



# प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, ठेगाना परिवर्तन  
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा  
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई  
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध  
गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा. लि.  
सिफल-७, काठमाडौं  
०१४३३३३३३/०९७६१११४०००/  
९८४११११११३/९८४१२४६२६९  
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष ११ अंक ३१ काठमाडौं बिहीबार, १० जेठ २०८१ Prabhav National Daily Thursday, May 23, 2024 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

## सर्वोच्चको आदेश

### गृहमन्त्री र महान्यायाधिवक्ता विरुद्धको रिट दर्ता हुने



#### जेबी योजन

काठमाडौं- सर्वोच्च अदालतले उपप्रधान तथा गृहमन्त्री रवि लामिछाने र महान्यायाधिवक्ता कार्यालयविरुद्धको रिट दर्ता गर्न बाटो खोलिएको छ। न्यायाधीश टेकप्रसाद ढुंगानाको इजलासले बुधवार महान्यायाधिवक्ता कार्यालय, उपप्रधान तथा गृहमन्त्री रवि लामिछाने र महान्यायाधिवक्ता कार्यालयविरुद्धको रिट निवेदन दर्ताको आदेश दिएको हो।

यो आदेशसँगै सहकारीको बचत अपचलनमा लामिछानेको संलग्नता छैन भन्ने महान्यायाधिवक्ताको पत्र खारेजीलायत मागसहित अधिवक्ता अनुपम भट्टराईले पेस गरेको रिट दर्ता हुने भएको छ। यसअघि सर्वोच्च अदालतका रजिस्ट्रार विमल पौडेलले जेठ १ गते महान्यायाधिवक्ता कार्यालय, गृहमन्त्री र महान्यायाधिवक्ता विरुद्धको रिट अस्वीकार (दरपीठ आदेश) गरेका थिए। अधिवक्ता भट्टराईको रिटमा

- न्यायाधीश टेकप्रसाद ढुंगानाको इजलासबाट गृहमन्त्रीविरुद्ध मुद्दा दर्ता गर्न आदेश
- सहकारीको बचत अपचलनमा लामिछानेको संलग्नता छैन भन्ने महान्यायाधिवक्ताको पत्र खारेजीलायत मागसहित अधिवक्ता अनुपम भट्टराईले पेस गरेको रिट दर्ता हुने
- रिटमा कास्की, सप्तरी र चितवनमा लामिछानेविरुद्ध सहकारी ठगीमा मुद्दा दायर नभएको भनेर महान्यायाधिवक्ता कार्यालयले लेखेको पत्रको वैधतामाथि प्रश्न उठाइएको छ

कास्की, रूपन्देही र चितवनमा लामिछानेविरुद्ध सहकारी ठगीमा मुद्दा दायर नभएको भनेर महान्यायाधिवक्ता कार्यालयले लेखेको पत्रको वैधतामाथि प्रश्न उठाइएको छ। रिटमा लामिछाने सहकारी ठगीमा संलग्न रहेको र त्यसको छानबिन गर्दाका क्रममा उपप्रधान तथा गृहमन्त्रीबाट हटाउन, सांसद पदबाट पनि निलम्बन गर्न माग गरिएको छ। पदमा बहाल रहँदा सहकारी ठगी छानबिनको अनुसन्धानलाई प्रभावित पार्ने भएकाले पदबाट हटाउन माग गरिएको हो।

तर, सर्वोच्चले लामिछानेलाई गृहमन्त्रीबाट हटाउन र सांसद पदबाट निलम्बन गर्न गरिएको मागलाई भने अस्वीकार गर्नुको साथै आदेशसँगै अब गृहमन्त्री लामिछानेविरुद्ध सहकारीको बचत अपचलनमा उजुरी दर्ता हुने भएको छ। सहकारीपीडितहरूले यसअघिदेखि नै लामिछानेविरुद्ध कितानी जाहेरी दिन खोजेका थिए। आरोपी नै गृहमन्त्री भएकाले मातहतका प्रहरी कार्यालयले कहीं पनि उजुरी लिएन। यसले गर्दा लामिछाने आफैविरुद्ध कहीं पनि उजुरी नपरेको र सहकारीको बचत अपचलनमा आफ्नो संलग्नता नभएको दावी गर्दै आएका छन्। वरु, मिडिया ट्रायल भएको भन्दै सञ्चारमाध्यमहरूप्रति असन्तुष्टि बोद्धे आएका छन्।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

## कांग्रेस केन्द्रीय समिति बैठक

### 'कांग्रेस सदनमा फितलो देखियो'



#### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाली कांग्रेसका केन्द्रीय सदस्यहरूले सदनमा कांग्रेसको प्रस्तुति निकै कमजोर भएको भन्दै प्रश्न उठाएका छन्। बुधवार केन्द्रीय कार्यालय सानेपामा बसेको केन्द्रीय समिति र संसदीय दलको बैठकमा केन्द्रीय सदस्यहरूले यस्तो प्रश्न उठाएका हुन्।

सहकारीको रकम अपचलनमा उपप्रधान तथा गृहमन्त्री रवि लामिछाने संलग्न रहेको पर्याप्त प्रमाण हुँदाहुँदै कांग्रेस सांसदहरूले सदनमा कुनै भूमिका खेल्न नसकेको आरोप लगाएका हुन्। 'नीति तथा कार्यक्रम पनि सजिलै आयो, गृहमन्त्री रवि लामिछानेले बोल्ने मौका पनि पाए, हुँदाहुँदा प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले विश्वासको मत पनि लिन भ्याए,' बैठकपछि एक केन्द्रीय सदस्यले भने, 'संसदीय छानबिन समिति बनाउनु भनेर प्रधानमन्त्रीले कांग्रेसलाई फर्काइदिएका छन्।'

नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवा प्रतिनिधिसभामा संसदीय दलका नेता हुन्। कांग्रेस ८८ सांसदसहित प्रतिनिधिसभाको पहिलो दल हो। सहकारीको रकम ठगी प्रकरणमा कांग्रेसले



सरकार निरंकुशतातर्फ उन्मुख छ। कानुनी राज्यको विरोधमा सरकार लागेको छ। यस्तो प्रवृत्तिको विरुद्ध हामी उभिन्छौं।

डा. प्रकाशशरण महत प्रवक्ता, नेपाली कांग्रेस

दुई महिनादेखि संसदीय छानबिन समिति गठनको माग गर्दै सदन अवरोध पाउँदै आएको थियो। प्रधानमन्त्री दाहाल पनि कांग्रेसको मागमा सकारात्मक देखिए। समिति गठनका लागि कानूनमन्त्री पदम गिरीको संयोजकत्वमा कार्यदल पनि बयो। तर कार्यदिश (टिओआर)मा कुरा नमिल्दा अर्कै पनि सहमत जुट्न सकेको छैन।

कांग्रेसले समितिमा सहमहामन्त्री जीवन परियारलाई खटाएको छ। परियारले अडान राख्न नसक्दा कार्यदलमा कांग्रेसको प्रस्तुति कमजोर भएकोसमेत ती केन्द्रीय सदस्यको दावी रह्यो। कांग्रेसको अवरोधका बीच सरकारले जेठ १ गते सरकारको नीति तथा कार्यक्रम प्रस्तुत गरिसकेको छ। यहीबीचमा जेठ ६ गते कांग्रेसले गृहमन्त्री लामिछानेलाई सदनमा बोल्ने मौका दियो। भोलिपल्टे प्रधानमन्त्री दाहालले विश्वासको मत लिए। तेस्रो दिन कांग्रेसको अवरोधका बीच गृहमन्त्री लामिछानेले राजनीतिक दलसम्बन्धी विधेयक फिर्ता लिए। यसरी सदनमा कमजोर भएकै कारण अब कांग्रेस सडकमा उत्रिनुपर्ने भएको ती केन्द्रीय सदस्यको दावी थियो।

#### आइतबार काठमाडौंमा प्रदर्शन

कांग्रेसले जेठ १३ गते आइतबार उपत्यका केन्द्रित प्रदर्शन गर्ने भएको छ। सहकारीको रकम अपचलन गरेको आरोप लागेका गृहमन्त्री लामिछानेमाथि अनुसन्धान गर्न दबाव बढाउन कांग्रेसले आन्दोलन गर्न लागेको हो। बुधवार सानेपामा केन्द्रीय कार्यालयमा बसेको केन्द्रीय समिति र संसदीय दलको बैठकले उक्त निर्णय गरेको कांग्रेस प्रवक्ता डा. प्रकाशशरण महतले

#### गृहमन्त्रीमाथि छानबिन गर्न राप्रपाको माग

राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टी (राप्रपा) ले उपप्रधान तथा गृहमन्त्री रवि लामिछानेमाथि छानबिन गर्न माग गरेको छ। धुम्बाराहीमा बुधवार बसेको केन्द्रीय कार्यसम्पादन समिति बैठकले गृहमन्त्री लामिछानेमाथि लागेका आरोपमाथि छानबिनको माग गरेको प्रवक्ता मोहन श्रेष्ठले जानकारी दिए।

'राप्रपा जुनसुकै ओहोदामा रहेका जोसुकै व्यक्तिले कानुनविपरीत गरेका कामको निष्पक्ष र न्यायिक छानबिन हुनुपर्दछ, भन्नेमा प्रस्ट छ,' राप्रपाको निर्णयमा उल्लेख छ, 'नागरिकता प्रकरणमा जुन ढंगबाट कैलाश सिरौहियामाथि छानबिन सुरु भएको छ, त्यसैगरी गृहमन्त्री रवि लामिछानेमाथि लागेका आरोपमाथि पनि छानबिन गरिनुपर्छ, भन्ने राप्रपाको धारणा रहेको छ।'

वताए। 'सरकार निरंकुशतातर्फ उन्मुख छ। कानुनी राज्यको विरोधमा सरकार लागेको छ। यस्तो प्रवृत्तिको विरुद्ध हामी उभिन्छौं,' कांग्रेस प्रवक्ता डा. महतले भने।

कांग्रेसले आवश्यक तयारीका लागि बुधवारको बैठकमा उपत्यकाका तीनै जिल्लाका पार्टी सभापति, भ्रातृ संगठनका प्रमुखहरूलाई आमन्त्रण गरेको थियो। प्रवक्ता महतले सरकार नै जनतालाई ठगी गर्ने, अपराधीलाई संरक्षण गर्ने, सविधान, लोकतन्त्र र लोकतान्त्रिक मूल्य मान्यतामा आक्रमण गर्दै निरंकुशतातर्फ उन्मुख रहेको आरोप लगाए।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

## सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

### 'फ्रि भिसा, फ्रि टिकट' नीतिमा पुनरावलोकन तयारी

#### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री डोलप्रसाद अर्याल वैदेशिक रोजगारीका लागि लागू गरिएको 'फ्रि भिसा, फ्रि टिकट'को व्यवस्था पुनरावलोकन गर्ने तयारीमा लागेका छन्। उक्त व्यवस्था कार्यान्वयनमा जटिलता देखिएपछि पुनरावलोकन गर्ने मन्त्रिपरिषदमा उनी पुगेको बताइएको छ। मन्त्री अर्याल रोजगारीका लागि नेपाली कामदारले अनधिकृत रूपमा चर्को शुल्क तिरेर विदेश जानुपर्ने अवस्थाको अन्त्य गर्न र राजस्व छली हुनबाट रोक्न फ्रि भिसा, फ्रि टिकटको व्यवस्थामा पुनरावलोकन गर्ने तयारी गरेका हुन्।

तत्कालीन श्रममन्त्री टेकबहादुर गुरुङले २०७९ असार २३ गते विदेश जाने कामदारलाई नि:शुल्क पठाउने भन्दै मन्त्रीस्तरीय निर्णयबाट फ्रि भिसा, फ्रि टिकटको नीति लागू गरेका थिए। त्यसयता विदेश जाने कामदारले म्यानपावरलाई सेवा शुल्कबाट १० हजार रुपैयाँमात्रै बुझाउनुपर्ने व्यवस्था भए पनि नीतिविपरीत चर्को लागत शुल्क बुझाएर जान बाध्य छन्। मलेसियालायत खाडी मुलुकमा जाने कामदारले १० हजार रुपैयाँ सेवा शुल्कबाहेक अन्य कुनै शुल्क तिर्नु नपर्ने भनिए पनि म्यानपावरलाई अनधिकृतमा तीन/चार लाख रुपैयाँसम्म बुझाउने गरेको पाइएपछि मन्त्री अर्याल



फ्रि भिसा फ्रि टिकटको नीति परिमार्जन गर्ने पक्षमा पुगेको मन्त्रालयकै एक अधिकारीले बताए।

फ्रि भिसा, फ्रि टिकटको नाममा भइरहेको चर्को असुली नियन्त्रण सम्बन्धमा श्रममन्त्री अर्यालले विभिन्न योजना बनाइरहेको ती अधिकारीले बताए। उनका अनुसार केही दिनअघि मन्त्री अर्यालले सम्बन्धित विषयसँग सरोकार राख्ने आफूनिर्देशस्थहरूसँगको छलफलमा वैदेशिक रोजगारीका क्षेत्रमा भइरहेका वैधित अन्त्य गर्न राय सुभाषित लिएका छन्। जसमा सेवा शुल्क परिमार्जनका लागि अध्ययन कार्यन्वयनको पक्ष कसरी सफल बनाउने भन्नेमा मन्त्री अर्यालको जोड रहेको बताइएको छ। उनले विभिन्न फोरमहरूमा

मलेसियालायत खाडी मुलुकमा जाने कामदारले १० हजार रुपैयाँ सेवा शुल्कबाहेक अन्य कुनै शुल्क तिर्नु नपर्ने भनिए पनि म्यानपावरलाई अनधिकृतमा तीन/चार लाख रुपैयाँसम्म बुझाउने गरेको पाइएपछि फ्रि भिसा फ्रि टिकटको नीति परिमार्जन गर्न लागिएको हो

पनि वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारले अनधिकृत रूपमा चर्को शुल्क बुझाउनुपर्ने भन्दै गुनासो आइरहेकोप्रति आफ्नो ध्यानाकर्षण भएको बताउँदै आएका छन्। यद्यपि मन्त्री अर्यालको ध्यानाकर्षणका बावजूद पनि फ्रि भिसा फ्रि टिकट कार्यन्वयन हुने अवस्था नभएपछि नीति परिमार्जनका लागि विभिन्न सरोकारवालासँग छलफलसमेत अघि बढाइएको छ। 'मन्त्रालयसँग पटक-पटक भएको छलफलमा पनि वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूले कामदारलाई फ्रि भिसा फ्रि टिकटमा पठाउन नसकिने अडान राख्दै आएका छन्,' ती अधिकारीले भने, 'उनीहरूले वैदेशिक रोजगारमा कामदार पठाउँदा एक महिनाको तलब वा एक लाख रुपैयाँमात्रै जुन कम हुन्छ, त्यसलाई

आधार मानेर सेवा शुल्क लिन पाउनुपर्ने प्रस्ताव गरेका छन्।' मन्त्री अर्यालसँग भएको अनौपचारिक भेटघाटमा पनि व्यवसायीहरू आफैले सरकारको नीतिका कारण ९५ प्रतिशतभन्दा बढी कामदारले अनधिकृत रूपमा मोटो रकम बुझाएर रोजगारीका लागि विदेश जाने गरेको बताउँदै आएका छन्। जसका कारण विदेश जाने कामदारसँग भइरहेको अनधिकृत शुल्क असुली रोक्न र व्यवसायीहरूको माग सम्बोधन हुनेगरी सेवा शुल्क परिमार्जन गर्न मन्त्रालयले आन्तरिक गृहकार्यका लागि एक सहसचिवलाई जिम्मेवारी दिने तयारी गरेको बताइएको छ। मन्त्री अर्यालले सेवा शुल्क परिमार्जनका सम्बन्धमा हुनसक्ने आलोचना र विरोधलाई पनि सम्बोधन गर्न सरोकारवालाहरूसँग छलफल गरी आवश्यक निर्णय गर्ने बताएका छन्। 'हामीले सेवा शुल्क परिमार्जन गर्नुपर्ने कारण र यसबाट हुने उपलब्धिलाई आमरूपमा बुझाउन सक्नुपर्छ, भन्ने मन्त्रीज्यूको धारणा छ,' ती अधिकारी भन्छन्, 'वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारसँग लिनै शुल्कलाई व्यवस्थित मात्रै गर्न सके मुलुकको राजस्वमा ३० अर्बभन्दा बढी योगदान पुऱ्याउन सकिने बताउनुभएको छ।'

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

### कामीरिता ३०औं पटक सगरमाथाको शिखरमा

काठमाडौं (प्रस)- कामीरिता शेर्पाले ३०औं पटक सगरमाथा आरोहण गरी नयाँ कीर्तिमान कायम गरेका छन्। सगरमाथा आधारशिविरस्थित पर्यटन विभागको अस्थायी कार्यालयका प्रमुख खिमलाल गौतमका अनुसार उनी बुधवार बिहान ७ बजेर ४९ मिनेटमा चुचुरोमा पुगेका हुन्। 'कामीरिता शेर्पाले सगरमाथा शिखरमा ३०औं पटक पाइला टेकेर नयाँ कीर्तिमान कायम गर्नुभएको छ,' सगरमाथा आधारशिविरबाट गौतमले भने। वसन्त ऋतुको जारी आरोहणमा उनी दोस्रोपटक सगरमाथाको चुचुरोमा पुगेका हुन्। उनले गत वैशाख ३० गतेमात्र २९औं पटक सगरमाथा आरोहण गरी कीर्तिमान बनाएका थिए। फेरि १० दिनभित्रै उनले नयाँ कीर्तिमान बनाएका हुन्। यसअघि धेरैपटक सगरमाथाको सफल आरोहण गरेर आफूले नाममा रहेको कीर्तिमान तोडेका छन्। सोलुखुम्बुको खुम्बु पासाङ्लामु गाउँपालिकाको थामेका ४४ वर्षीय कामीरिता कुशल पर्वतारोही पथप्रदर्शक हुन्। सन् १९९४ मे १३ मा पहिलोपटक सगरमाथाको चुचुरोमा पुगेका कामीरिताको नाममा आठ हजार मिटर अग्ला शिखरमा सबैभन्दा बढी आरोहण गरेको कीर्तिमान छ। सगरमाथा आरोहणका ७१ वर्ष इतिहासमा सर्वाधिक आरोहण गर्ने एकमात्र कीर्तिमानी आरोही हुन्, कामीरिता।

- वसन्त ऋतुको जारी आरोहणमा उनी दोस्रोपटक सगरमाथाको चुचुरोमा
- गत वैशाख ३० गतेमात्र २९औं पटक सगरमाथा आरोहण गरी कीर्तिमान बनाएका थिए
- १० दिनभित्रै तोडे यसअघिको आफ्नै कीर्तिमान



#### दुई आरोही बेपत्ता

सल्लेरी (सोलुखुम्बु)- विश्वको सर्वोच्च शिखर सगरमाथा आरोहणका क्रममा दुई आरोही बेपत्ता भएका छन्। बेपत्ता हुनेमा एक नेपाली र एक बेलायती नागरिक रहेका छन्। मंगलबार सगरमाथा चुचुरोबाट फर्कने क्रममा संखुवासभाको मकालु गाउँपालिका-२ का २१ वर्षीय पासतेजी शेर्पा र बेलायती नागरिक ४० वर्षीय डचानियल पउल पिटरसन बेपत्ता भएका पर्यटन विभागका निर्देशक

कालीबहादुर भुजेलले जानकारी दिए। चुचुरोमा पुगेर फर्कने क्रममा आठ हजार ७५० मिटरको उचाइमा अवस्थित 'साउथ समिट' नजिक चिप्लिएर दुवैजना बेपत्ता भएका उनले बताए। दुवैजनाले यही जेठ ८ गते बिहान सगरमाथाको सफल आरोहण गरेका पर्यटन विभागका शाखा अधिकृत नारायणप्रसाद खनालद्वारा बुधवार जारी विज्ञापितमा उल्लेख छ।

(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

कांग्रेस सदनमा ...

वैठकलेदेशभरका सहकारीपीडितलाई च्याय दिलाउन माग गरेको छ। सहकारी ठगी प्रकरणमा आरोपित गृहमन्त्री लामिछानेमाथि संसदीय छानविनसहित ठगीमा संलग्नहरूलाई पक्राउ गरी कारवाहीको दायरामा ल्याउन कोसले माग गरेको छ।

प्रवक्ता महतले सरकारले मिडियामाथि नियन्त्रण गर्ने, पत्रकारलाई त्रासमा राख्ने र प्रेस स्वतन्त्रतामाथि आक्रमण गर्न उद्दत देखिएको बताए। 'कान्तिपुर' मिडिया ग्रुपका अध्यक्ष कैलाश सिरोहियाविरुद्ध गृह प्रशासन जसरी प्रस्तुत भयो। त्यो प्रतिशोधपूर्ण छ भन्ने हाम्रो ठहर छ। पछिल्लो समयमा निरन्तर रूपमा कान्तिपुरले गृहमन्त्री स्वयंमले सहकारी ठगी गरेको विषयलाई प्रस्तुत गरेकै आधारमा कान्तिपुरका अध्यक्ष सिरोहियालाई प्रतिशोधपूर्ण ढंगले पक्राउ गरिएकोप्रति हाम्रो आपत्ति छ। मिडियालाई नियन्त्रणमा लिने, त्रासमा राख्ने सरकारको नियत देखिएको छ,' उनले भने।

गृहमन्त्री र महाबन्ध्याधिवक्ता ...

तर, नेपाल प्रहरीको केन्द्रीय अनुसन्धान ब्युरो (सिआइडी), रूपन्देही प्रहरी र पोखरा महानगरपालिकाले गठन गरेको छानविन समितिले सहकारीको वचत अपचलनमा रविको संलग्नता रहेको तथ्य सार्वजनिक गरिसकेका छन्। यद्यपि लामिछानेले गोर्खा मिडिया नेटवर्कमा गितेन्द्रबाबु (जिवी) राईको कम्पनीबाट ऋण लगानी आएको दावी गरेका छन्। तर, चारवटा सहकारीमा सर्वसाधारण वचतकर्ताले वचत गरेको कम्पनीमा ९५ करोड ८१ लाख रूपैयाँ गोरखा मिडिया नेटवर्कमा सारिएको पुष्टि नै भएको छ। सहकारीको ८० करोड ३१ लाख रूपैयाँ सारिको बेला लामिछानेले गोर्खा मिडिया नेटवर्क प्रालिका सेयरधनी सञ्चालक र प्रवन्ध निर्देशक थिए। उक्त कम्पनीले ग्यालेक्सी फोरके टेलिभिजन सञ्चालन गरेको थियो। हाल उक्त टेलिभिजन बन्द छ। ११ फागुन २०७३ मा ग्यालेक्सी टेलिभिजनको औपचारिक घोषणासँगै रवि गोरखा मिडिया नेटवर्क प्रालिको प्रवन्ध निर्देशक बनेका थिए। १ असार २०७९ मा उनी उक्त कम्पनीबाट विदा भए। त्यहीबेला विभिन्न सहकारीबाट गोरखा मिडियामा धमाधम रकम आएको स्पष्ट हुने कागजात प्रहरी र सहकारी कार्यालयमा छन्। ती रकम काठमाडौंको स्वर्णलक्ष्मी, वृटवलको सुप्रिम, चितवनको साहारा र पोखराको सूर्यदर्शन सहकारीबाट आएको देखिएको छ।

काठमाडौंको स्वर्णलक्ष्मी

माइग्रेसन हराएको सूचना

मिति: २०८०/०९/२६ गते नयाँ बानेश्वरदेखि काँडापारीसम्म जाने क्रममा मेरो निम्न व्यहोरा भएको +2 को माइग्रेसन सर्टिफिकेट हराएको हुँदा पाउनुहुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध गर्दछु।

माइग्रेसन हराएको सूचना

मिति: २०८१/०१/०५ गते जमलदेखि रत्नपारसम्म जाने क्रममा मेरो निम्न व्यहोरा भएको +2 को माइग्रेसन सर्टिफिकेट हराएको हुँदा पाउनुहुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगानामा खबर गरिदिनु हुन अनुरोध गर्दछु।

मोटोसाइकल हराएको सूचना

मिति २०८१/०२/०३ गते काँडापारीबाट-२६, भुक्तेश्वरबाट गेट स्थित पार्किङ गरिसकेको अवस्थामा साँझको अन्धानी ५ बजेको समयमा NS Pulsar 200 CC Silver रंगको मोटोसाइकल हराएकोले पाउनुहुने महानुभावले नजिकैको प्रहरी चौकी वा निम्न ठेगाना तथा फोन नं मा सम्पर्क गरिदिनुहोस्।

कम्पनीको नाम : हुलास फार्मान्स सर्भिस वि. ग्रुपको नाम : विष्णु खत्री क्षेत्री बाइक नं. : वा प्र-०३-०५० प ०८१२ ड्यासिन नं. : JMX2A36FX8MCH97747 च्यासिन नं. : JLCXCMH25034 ठेगाना: तारकेश्वर -१, काठमाडौं सम्पर्क: ८२५१२२८७०

सहकारीबाट मात्र लगानी भन्दा ६४ करोड रूपैयाँ, आर्थिक वर्ष २०७८/०७९ को विवरण सहकारी कार्यालयले संकलन गरेको छ। त्यस्तै वृटवलको सुप्रिम सहकारीबाट १५ करोड ३१ लाख र पोखराको सूर्यदर्शन सहकारीबाट चार करोड ५० लाख रूपैयाँ गोर्खा मिडिया नेटवर्कको खातामा गएको छ। त्यस्तै चितवनको साहाराबाट १२ करोड पनि गोर्खा मिडियामा सारिएको विवरण प्रहरीले संकलन गरेको छ। तर कारोवारको मितिबारे प्रहरीले स्पष्ट जानकारी दिएको छैन।

सार्वजनिक भएका विवरणहरूलाई आधार बनाएर सहकारीबाट १३ करोड २६ लाख रवि लामिछाने, विपिनकुमार आचार्य, छविजलाल जोशी, भूपेन्द्रबाबु राई र कुमार रत्नेलको माध्यमबाट गोरखा मिडियामा सारिको देखिएको छ। ८२ करोड ५५ लाख रूपैयाँ विनामाध्यम गोरखा मिडिया नेटवर्कको खातामा सारिएको छ। लामिछानेको नामबाट सुप्रिम सहकारीबाट ०७७ चैत १८ मा २ करोड, पोखराको सूर्यदर्शनबाट ०७८ असार ३१ मा एक करोड रूपैयाँ गोरखा मिडियाको खातामा गएको देखिन्छ।

६ पुस २०७८ मा सूर्यदर्शन सहकारीबाट एक करोड र पुस १२ मा सुप्रिम सहकारीबाट एक करोड ५६ लाख १५ हजार गरी कूल दुई करोड ५६ लाख १५ हजार रूपैयाँ गोरखा मिडियाको खातामा गएको कागजातहरूबाट खुलेको छ। तर लामिछानेले भने सहकारीबाट गोरखा मिडियामा आएको ऋणबारे आफूलाई जानकारी नभएको र त्यसप्रति आफू उत्तरदायी नहुने दावी गर्दै आएका छन्। तर, वृधवार सर्वोच्चको आदेशसँगै सहकारी ठगी प्रकरणमा लामिछानेविरुद्ध मुद्दा दर्ता हुने भएको छ। स्वतन्त्र प्रेसमाथि धावा बोलेको आरोप लागेका उनीविरुद्ध अदालतमा राहदानी दुरुपयोगसम्बन्धी मुद्दा विचाराधीन छ।

'फ्रि मिसा, फ्रि टिकट' ... परिमार्जित सेवा शुक्ललाई कडाइका साथ लामू गराउन वैदेशिक रोजगारमा जाने कामदारलाई सू-सूचित गराउने र तोकिएको शुल्क

मात्र बुझाई रसिद लिने दिने वाध्यकारी व्यवस्था गर्ने मन्त्री अर्थको तयारी छ। विदेश गएर फर्किनुपरेको अवस्थामा पनि रसिदकै आधारमा पीडितलाई रकम फिर्ता गराइने छ। यसका लागि बैकमार्फत मात्र कारोवार गर्नुपर्ने व्यवस्था हुने बताइएको छ। साथै, वैदेशिक रोजगार क्षेत्रको बेथिति क्रमशः सुधार गर्दै कामदार र देशको हितका निम्ति काम गर्ने कुरामा विश्वस्त रहँदै आफूलाई रायसुकाव दिन पनि मन्त्री अर्थको आग्रह गरेको बताइएको छ।

कामीरिता ३०औं...

अधिल्लो वर्षको वसन्त ऋतुमा सोलुखुम्बुके पासाइदावा शेर्पाले २७ पटक सगरमाथा आरोहण गरेर कीर्तमान कायम गरेका थिए। फिल्ड कार्यालय प्रमुख गौतमका अनुसार वृधवारसम्म आरोही र शेर्पा सहयोगी गरी ४६० भन्दा बढीले सगरमाथा आरोहण गरिसकेका छन्। गत वैशाख २८ गतेदेखि यो वर्षको आरोहण सुरु भएको हो। आरोहणका लागि ४१ आरोही समूहका ७५ महिला र ३२९ पुरुषसहित ४१४ जनाले अनुमति लिएका छन्। अनुमति लिएकामध्ये ७५ प्रतिशतले सफल आरोहण गरेका जनाइएको छ।

दुई आरोही...

शेर्पा र पिटरसन यस वर्षको वसन्त ऋतुमा सगरमाथा आरोहणका लागि गत चैत २२ गते 'एटके एक्सपिडिसन प्रालि'मार्फत विभागको अनुमति लिई आरोहणमा निस्किएका थिए। वातावरण अनुकूल भएको अवस्थामा दुवैजना सगरमाथा आरोहण गर्न आधार शिविरबाट गत शुक्रवार दोस्रो आधार शिविरहुँदै शिखरतर्फ प्रस्थान गरेका पर्यटन विभागको आधारशिविरस्थित सम्पर्क कार्यालयले जनाएको छ। बेपत्ता दुवैजनाको खोजी गर्न उनीहरूको कम्पनीले छ अनुभवही हिमाली पथप्रदर्शन परिचालन गरेको पर्यटन विभागले विज्ञापितमार्फत जानकारी गराएको छ। बेपत्ताको खोजीमा सहयोग गरिदिनुसमेत विभागले विज्ञापितमार्फत अनुरोध गरेको छ। रासस

'बुद्ध शिक्षाले सद्भाव फैलाउन मद्दत पुऱ्याउँछ'

लुम्बिनी (प्रस)- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले गौतम बुद्धको शिक्षामा विश्वास गरे व्यक्ति, समुदाय र राष्ट्रहरूबीच रहेका विवाद समाधान गर्न र सद्भाव फैलाउन मद्दत पुऱ्ने बताएको छन्। २५६८औं बुद्धजयन्तीको पूर्वसन्ध्यामा बुधवार आयोजित चित्रकला प्रदर्शनी कार्यक्रममा प्रधानमन्त्री दाहालले बुद्धका शाशवत वाणी विश्वमा भन्ने सान्दर्भिक हुँदै गएको बताए। 'बुद्धको शाशवत अहिंसा, करुणा र आन्तरिक शान्तिको सन्देश आजको विश्वमा भन्नु सान्दर्भिक भएको छ,' प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'म विश्वस्त छु, बुद्धको शिक्षाको विश्वासपूर्ण अनुशरणले व्यक्ति, समुदाय र राष्ट्रहरूबीच विवाद समाधान गर्न र सद्भाव फैलाउन मद्दत गर्ने छ।'



लुम्बिनी आउंदा आफूलाई सधैं खुसी अनुभूत हुने उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले लुम्बिनीले विश्वका सम्पूर्ण मानवका लागि शान्तिको केन्द्रका रूपमा ऐतिहासिक र सांस्कृतिक महत्त्व राख्ने बताए। उनले भने, 'नेपाल सरकारले लुम्बिनीलाई धार्मिक, सांस्कृतिक, ऐतिहासिकस्थलका रूपमा मात्र नभई बुद्ध धर्मको स्रोत, शिक्षा र बौद्धिक खोजको केन्द्रका रूपमा विकास गर्ने प्रतिबद्धता पटक-पटक व्यक्त गरेको छ।' सांस्कृतिक सम्पदाको प्रदर्शनका लागि गरिएका अथक प्रयासहरूपति धन्यवाद व्यक्त गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले विशिष्ट कलाकारहरूको सिर्जनशीलता र जोश प्रेरणादायी भएको बताए। नेपाल-भारत सम्बन्धको सन्दर्भमा सांस्कृतिक आयामले विशेष स्थान ओगटेको बताउँदै उनले दुई देशका जनतालाई प्राचीनकालदेखि नै सांस्कृतिक आयामले नजिक राखेको उल्लेख गरे। 'हाम्रो सांस्कृतिक सम्पदा गर्वको स्रोत मात्र

'हिमाली पारिस्थितिकीय प्रणाली संवेदनशील'

काठमाडौं- जलवायु विषयका हिमाली पारिस्थितिकीय प्रणाली हालैका वर्षहरूमा जलवायु परिवर्तनका प्रभावप्रति विशेषरूपमा संवेदनशील रहेको उल्लेख गरेका छन्। बुधवारदेखि यहाँ सुरु भएको हिमाल, मानव र जलवायु परिवर्तन: विशेषज्ञहरूको अन्तर्राष्ट्रिय संवादको पहिलो सत्रका वक्ताहरूले अन्य स्थलीय

बासस्थानभन्दा हिमालमा छिटो दरमा जलवायुका कारण प्रभावित भइरहेका तथ्य पेश गरे। उक्त सत्रमा बंगलादेशका वातावरण, वन तथा जलवायु परिवर्तनमन्त्री सवर हुसैन चौधरी, संयुक्त राष्ट्रसंघीय जलवायु परिवर्तनसम्बन्धी वैज्ञानिक र प्राविधिक सल्लाहाका लागि सहायक निकाय (साटा) का अध्यक्ष हचारी भिरेउ,

यु.एन. केम्स (प्रा. लि.) (लिव्कीडेशन) सम्बन्धमा हकदावी गर्न आउने बारेमा सूचना कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति: २०७९/०६/०७ मा दर्ता भएको प्रालि.नं. १९९२९१ को यु.एन. केम्स (प्रा. लि.) लाई खारेजी (लिव्कीडेशन) मा लैजाने कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६ बमोजिम मिति: २०८०/१२/२१ गतेको विशेष साधारण सभाले निर्णय गरेकोले यस कम्पनीले लिनु व्यहोर्नु पर्ने ऋण, धन एवं कोही कसैको बाँकी वक्यौता लेनदेन आदि भएमा स-प्रमाण सहित हकदावी गर्न यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र लिक्वीडेटको कार्यालय त्रिपुरेश्वरमा सम्पर्क राख्न हुन सम्बन्धीत सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

शिलवन्दी दरमाउ पत्रको प्रतिर्याबाट वन पैदावार लिलाम बिक्रीको सूचना प्रथम पटक सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/०२/१० यस बंका सा.व.उ.स. दुधौली नगरपालिका-०१ सिसुलीको स्वीकृत वन व्यवस्थापन कार्ययोजना २०८०/०८१ अनुसार डिभिजन वन कार्यालय सिसुलीको वन पैदावार संकलन सहमति बमोजिम उत्पादित काठ दाउरा मध्ये समूहको आन्तरिक खपत भई बाँकी रहेको गोलिया काठ तथा दाउराहरूलाई डिभिजन वन कार्यालय च.नं. १९८० मिति २०८१/०२/०४ को बाहिय लिलाम सहमति बमोजिम समुहको घाटगद्दीमा रहेको विभिन्न ग्रेडका साल जातको गोलिया धान १५ को ९१९.९२ क्यूफिट काठलाई हाल जे जतौ अवस्थामा छ। सोही अवस्थामा आफ्नै खर्चमा उठाई लैजानुपर्ने गरि लिलाम बिक्री गर्नुपर्ने भएको ले यो २१ दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ। विस्तृत पुर्ण विवरणको सूचना तथा जानकारीको लागि सावुदायको कार्यालयमा सूचना टाँस गरिएको छ।

प्रोभिडेंट मर्चेन्ट बैकिङ्ग लिमिटेडको संस्थापक शेयर बिक्री गर्न विद्यमान संस्थापकहरूलाई ३५ दिने शिलवन्दी बोलपत्र आह्वानको सूचना बोलपत्र पेश गर्ने शुरु मिति: २०८१/०३/१९ बोलपत्र पेश गर्ने पछि अन्तिम मिति: २०८१/०३/१३ यस प्रोभिडेंट मर्चेन्ट बैकिङ्ग लिमिटेडको २,७५,५९६ किता संस्थापक शेयर बोलकबोलमार्फत बिक्री गर्न प्रचलित कानून तथा नेपाल धितोपत्र बोर्ड सम्बन्धी ऐनको अधिनमा रही विद्यमान संस्थापकहरूलाई नै पहिलो प्राथमिकता दिनुपर्ने प्रावधान बमोजिम यस कम्पनीका विद्यमान संस्थापक शेयरधनीहरूलाई शेयर खरिद गरि लिइ इच्छा भएमा आफूले लिन चाहेको संस्थापक शेयरको संख्या र सोबापतको रकम यस कम्पनीका नाममा नेपाल इन्भेष्टमेन्ट मेगा बैक लिमिटेड, शाखा कार्यालय नयाँबानेश्वर काठमाडौंमा रहेको खाता नं ०२८०१०३०२५४८९२ मा रकम जम्मा भएको सकल भौचर संलग्न गरी मिति २०८१/०३/१३ भित्र यस कम्पनीको कर्पोरेट कार्यालय नयाँबानेश्वर काठमाडौंमा आइपुग्ने गरी गोप्य शिलवन्दी बोलपत्र पेश गर्न आह्वान गरिएको छ। तोकिएको मितिभित्र विद्यमान संस्थापक शेयरधनीबाट सम्पूर्ण शेयरहरू खरिदको लागि आवेदन प्राप्त नभएमा प्रचलित कानूनबमोजिम अन्य व्यक्ति वा संस्थालाई बिक्री गर्ने कार्य अघि बढाइने व्यहोरा सम्बन्धित सबैमा जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

शम्भुनाथ नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय कठौना, सप्तरी मधेस प्रदेश, नेपाल नगरपालिकाद्वारा नगरबासीहरूलाई स्वास्थ्यसम्बन्धी जानकारी मूलक सन्देश

स्वास्थ्य सम्बन्धी नगरपालिका बासीमा सचेतना

१) गर्मीयाममा अपनाउनुपर्ने कुराहरू

- सडेगलेका बासी खानेकुराहरू नखाऔं।
- पानीलाई फिल्टर गरेर वा उमालेर मात्र खाऔं।
- लामखुट्टेको टोकाइबाट बच्न भुलको प्रयोग गरौं।
- पूरा बाउला भएको कपडा लगाऔं।
- घरवरिपरि सफा गरौं, पानी जम्ने खाल्डाखुल्डी पुराै।
- घरभित्र लामखुट्टे छिर्न नदिन घरको झ्याल ढोकामा जाली लगाऔं।
- समय समयमा स्वास्थ्य परीक्षण गरौं।

२) गर्भवती महिलाले ध्यान दिनुपर्ने कुराहरू।

- नियमित स्वास्थ्य जाँच गरौं।
- पोषणयुक्त खानेकुरा खाऊँ / खुवाऔं।
- चिकित्सकको सल्लाहअनुसार भिटामिन / आइरन चक्की खुवाऔं।
- गर्भवती महिलालाई ४ / ६ / ८ र ९ महिनामा ४ पटक अनिवार्य जाँच गराऔं।
- प्रसूती हुन अनिवार्य अस्पताल, दृष्यतज्जफरल ऋभलतचम वा प्रसूती गृहमा जाऔं।

३) नवजात शिशुलाई स्थावर कसरी गर्ने

- नवजात शिशुलाई सकेसम्म छिटो, जन्मेको १ घण्टामित्र आमाको बिगोती दुध खुलाऔं।
- नवजातशिशुलाई आमाको नांगो छातीमा टाँसेर न्यानो पारी राख्न लगाऔं।
- जन्मन साथ नरम, सफा र सुख्खा कपडाले बेरी न्यानो पारेर राख्नुपर्दछ।
- शिशुको नाभी काटिसकेपछि स्रक्रमणबाट बचाउन नाभी मलम लगाई नाभीलाई सफा र सुख्खा राखौं।

(४) काडापसलाबाट बच्न निम्न उपायहरू अपनाऔं।

- चर्पीमा मात्र दिसापिसाव गर्ने, बच्चाको दिसादिसाप पनि चर्पीमा नै विर्सजन गरौं।
- चर्पीमा गएपछि, बच्चाको चर्पी धोएपछि वा फोहोर छोएपछि राम्रोसँग साबुन पानीले हात धाऔं।
- बासी, काँचो, सडेगलेको खानेकुरा नखाऔं।
- खानेपानीको मुहान सफा र सुरक्षित राखौं।
- आफ्नो घर, आँगन सफा राखौं।

Free Visa!! Free Ticket!! कतारमा निः शुल्क वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : CITY CENTRE ROTANA DOHA

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हादामा काम गर्ने दिन	वार्किंग विदा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Receptionist	5	2	1550	५६,६८०	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	६ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (23rd May 2024) मा हुनेछ।

सर्वेक्षण गरिने स्थान	रोजगार कम्पनिले दिने/महिला	सर्वेक्षण गरिने बिना स्वतः गर्न लेख्नुपर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हस्त/खुट्टो र कसले व्यहोर्ने	हस्ताई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निम्न सुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	आर्थिक/सुविधा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	हने, रोजगारदाता कम्पनीले	हने, रोजगारदाता कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले

रोजा शुल्क: नि:शुल्क -

विशेष नोट: रोजगार विभागबाट प्राप्त भएको जानकारी - १. निम्न सूचना भएको मुक्तिपत्र गर्ने पुर्णमात्र सम्पर्क गर्नुपर्ने। २. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने। ३. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने। ४. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने। ५. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने। ६. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने। ७. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने। ८. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने। ९. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने। १०. उक्त काम गर्ने जाग सुक्कामा रहेको भएमा सुक्का विभागको सम्पर्क गर्नुपर्ने।

VISION & VALUE SERVICES & VALUE OVERSEAS PVT. LTD. Dhapasi Marg, Besundhara, Kathmandu, Nepal, Tel: +977-4379749, 4379162, 43379450, P.O.Box:7764 Mobile: 9767659357/9767659356/9767659358/9863194839, 9863194834, 9863194832 Email: visionhospitalityjobs@gmail.com | URL: www.vvnnepal.com

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : PLATINUM HANDS PACKING & REPACKING SERVICES

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हादामा काम गर्ने दिन	वार्किंग विदा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Indoor Cleaners	20	20	800	२५,०००	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	६ वर्ष
2	Packer	60	0	800	२५,०००	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	६ वर्ष

कम्पनी : M E S SECURITY SERVICES L.L.C.-BRANCH OF ABU DHABI

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हादामा काम गर्ने दिन	वार्किंग विदा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Security Guard	75	0	2000	७२,२५५	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	६ वर्ष

कम्पनी : MAWARID SERVICES COMPANY LLC

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हादामा काम गर्ने दिन	वार्किंग विदा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Forestry Worker	143	0	800	२५,०००	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	६ वर्ष

कम्पनी : ALABAAB ALKHAMSAH SECURITY SERVICES

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हादामा काम गर्ने दिन	वार्किंग विदा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
1	Security Guard	49	17	1200	८३,३३०	क.वि.अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क.वि.अनुसार	६ वर्ष

अन्तरवाता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १४ गते (27th May 2024) मा हुनेछ।

सर्वेक्षण गरिने स्थान	रोजगार कम्पनिले दिने/महिला	सर्वेक्षण गरिने बिना स्वतः गर्न लेख्नुपर्ने र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हस्त/खुट्टो र कसले व्यहोर्ने	हस्ताई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निम्न सुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	आर्थिक/सुविधा	समान सुविधा	बस्ने सुविधा	करार अवधि
कामदारबाट आफै	बन्ने	कामदार आफैले	हने, रोजगारदाता कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले	कम्पनीले

कम्पनीको नाम : हुलास फार्मान्स सर्भिस वि. ग्रुपको नाम : विष्णु खत्री क्षेत्री बाइक नं. : वा प्र-०३-०५० प ०८१२ ड्यासिन नं. : JMX2A36FX8MCH97747 च्यासिन नं. : JLCXCMH25034 ठेगाना: तारकेश्वर -१, काठमाडौं सम्पर्क: ८२५१२२८७०

Future Star Manpower Pvt. Ltd. Samakhusi, Townplanning, Kathmandu, Nepal, (Kathmandu) Phone : +977-1-4960576, 4950719, 981010810, 9813916322 Contact for Branch Office Jhapa (Birtamode) :- 023-533784, 981-7914275, 9803498035 Contact for Branch Office Kaski (Pokhara) :- 061591417 / 061501418, 9819100814, 9824194594 E-mail : futurestamp397@gmail.com, Website : www.futurestarmanpower.com



# प्रभाव दैनिक

National Daily

## सम्पादकीय

### बुद्ध दर्शन र शिक्षाको सान्दर्भिकता

आज २५६८ औं बुद्ध जयन्ती। शान्तिका अग्रदूतका रूपमा चिनिने बुद्धको जन्मदिन विश्वभर विभिन्न कार्यक्रम गरी मनाइन्छ। शाक्यमुनि गौतम बुद्धलाई 'भगवान्' भन्ने पनि छन्, 'महान् दार्शनिक' मान्ने पनि छन्। बुद्ध नेपालमा जन्मिए। तर उनका अनुयायी नेपालमा भन्दा अन्य देशमा बढी पाइन्छन्। बुद्धको सिद्धान्त, दर्शन र विचार वास्तविक अर्थमा बुझ्ने जमात भने सानो छ। बुद्धले जे नगर्नु भनेका थिए मानिसहरू भने त्यही गर्न थालेका छन्। बुद्ध मूर्ति पूजाको विरोधी थिए तर विश्वमा उनकै धेरै र ठूला मूर्ति पाइन्छन्।

बुद्धले जीवन जिउने कला सिकाए तर मानिस त्यसलाई धर्मको रूपमा बुझ्दछन्। बुद्ध दर्शन कुनै धर्म होइन तर पनि यसलाई धर्म बनाइयो। जब भारतमा वृद्ध अनुयायीहरू बढ्न थाले हिन्दू धर्मालम्बी र बौद्ध धर्मावलम्बीहरूबीच लामो समय साम्प्रदायिक द्वन्द्व भड्कियो र अन्ततः हिन्दू धर्मावलम्बीले बुद्धलाई विष्णु भगवानको नवौं अवतार घोषणा गरेको पाइन्छ।

खासमा बुद्ध ध्यानशील तथा एकान्तप्रेमी दार्शनिक हुन्। उनको देशना आफ्ना अनुयायीलाई दिएको शिक्षामा आधारित छ। त्यही शिक्षा साढे दुई हजार वर्षमा भारतीय उपमहाद्वीप हुँदै मध्य, पूर्वी र दक्षिण-पूर्वी जम्बु महाद्वीपसम्म धर्मका रूपमा फैलियो र चौथो ठूलो धर्म रह्यो। बुद्ध दर्शनमा रहेका प्रजातन्त्र, स्वतन्त्रता, मानवअधिकार, पेसागत हकहित, समानता, समता र मानवीय मूल्य आधुनिक विश्वले स्वीकार गरेको छ।

बुद्ध दर्शनमा जातिवाद र कर्मकाण्डलाई कुनै स्थान छैन। उनको महान् सन्देश हो, आफ्नो उज्यालो आफैँ बन र आफैँमा मानवता खोज। शान्तिको खोजमा छटपटाइरहेको विश्वका निमित्त बुद्ध दर्शन शाश्वत र सर्वकालिक पनि छ।

संयुक्त राष्ट्रसंघले समेत बुद्धको पञ्चशीलको सिद्धान्तलाई अनुमोदन गर्दै विश्वव्यापी मान्यता दिएको छ। यसलाई शान्ति, मैत्री र करुणाको सन्देश दिने सामाजिक र मौलिक दर्शनका रूपमा नेपालले ब्राण्डिङ गर्न सक्छ। कुनै कालमा युद्धमा होमिएका माओवादी अध्यक्ष पुष्पकमल दाहालले समेत बुद्ध शिक्षाको विश्वासले सद्भाव फैलाउन मद्दत पुग्ने बताएका छन्। बुद्धसँग जोडिएको अर्को पाटो हो, ध्यान। बुद्ध आफैँले ४५ वर्षसम्म विपश्यना ध्यान गरी यसको शिक्षा दिएको मानिएको छ। धर्ममा आस्था हुने वा नहुने, जुनसुकै धर्म, वर्ण, भाषा र देशका मानिस विपश्यनाका लागि नेपाल आउँछन्। यस्ता महान् दार्शनिकको जन्म जयन्तीको अवसरमा उनको शिक्षालाई अनुशरण गर्ने प्रण गरौं।

# कोञ्ज्योसोम गाउँ पर्यटनको आधार



■ पदम श्रेष्ठ

“

काठमाडौँ उपत्यकाभित्रको कर्णाली उपनाउँबाट प्रख्यात लेले उपत्यकाभित्रको नल्लु वर्तमानमा पालिकाको पहिचान बोकेको कोञ्ज्योसोम त्रिदेवको विशाल प्रतिमा ठडिएपछि पर्यटकीय हबको रूपमा प्रख्यात बनेको छ। सार्वजनिक यातायात, बाटोघाटोको सहजताका कारण युवायुवतीहरू नल्लु पाथिभरा, कोञ्ज्योसोम त्रिदेवस्थल, शंखु छ्योर्तेन जान थालेका छन्।

नब्बे प्रतिशतभन्दा बढी तामाङ समुदायको बाहुल्यता रहेको कोञ्ज्योसोम गाउँपालिकाको पहिचान फल्काउने त्रिदेव सम्प्रदायस्थल हो, भारदेव डाँडामा अवस्थित मञ्जुश्री, बुद्ध र पद्मसम्भवको प्रतिमा। एक समय दुर्गमभन्दा दुर्गम क्षेत्रको नाउँ लिनुपर्दा भारदेव डाँडाको नाउँ लिइन्थ्यो। काठमाडौँ उपत्यकाभित्रको कर्णाली उपनाउँबाट प्रख्यात लेले उपत्यकाभित्रको नल्लु वर्तमानमा पालिकाको पहिचान बोकेको कोञ्ज्योसोम त्रिदेवको विशाल प्रतिमा ठडिएपछि पर्यटकीय हबको रूपमा प्रख्यात बनेको छ। सार्वजनिक यातायात, बाटोघाटोको सहजताका कारण युवायुवतीहरू नल्लु पाथिभरा, कोञ्ज्योसोम त्रिदेवस्थल, शंखु छ्योर्तेन जान थालेका छन्।

फल्गोकी डाँडाको पछाडि अवस्थित त्रिदेवलाई स्थानीयहरू च्याङरेसी, पद्मसम्भव र बुद्धको नाउँमा पुकार्छन्। सनातन सम्प्रदायमा ब्रह्मा, विष्णु, महेश्वर भनिँएजस्तै महायानी बौद्ध सम्प्रदायहरू यिनै त्रिदेवलाई कोञ्ज्योसोम अर्थात् भगवान बुद्ध, मञ्जुश्री र पद्मसम्भवका रूपमा मान्दछन्। यसैकारण यही त्रिदेवको नाउँमा पालिकाको नामाकरण गरिएको बताइन्छ। काठमाडौँको स्वयम्भूस्थित बुद्ध पार्ककै प्रतिष्ठित कोञ्ज्योसोम त्रिदेव प्रतिमा १५ फिट अग्लो रहेको छ भने त्रिदेवस्थलबाट नजिकै आदिकालदेखि महादेवको रूपमा पुजिँदै आइरहेको गुप्तेश्वर गुफा रहेको छ। जहाँ प्राचीनकालमा साधु सन्त, लामा गुरुहरूले ध्यान गर्दथे भन्ने गरिएको छ।

#### शंखु छ्योर्तेन

क्योञ्ज्योसोम गाउँपालिका वडा नं. २ को शंखुस्थित मगर गाउँ भनिँएता पनि वर्तमानमा एक जना पनि मगर जाति छैनन् यहाँ। तर यस गाउँका नेवार समुदायचाहिँ लेले चापागाउँमा बसाइँ सर्रेर गएको भन्ने आख्यान अहिले पनि पाइन्छ, यहाँ। यहाँ आदिकालमा नेवार समुदायको बसोबास रहेको भन्ने आधार नेपाल भाषामा सँ भन्नाले कपाल र खुको अर्थ नदी समास गरिँदा बन्न जाने शंखु नदीको नामाकरणबाहेक केही देखिँदैन। वर्तमानमा भण्डे सतप्रतिशत नै तामाङ जाति मात्रको बसोबास रहेको शंखुमा एउटा छ्योर्तेन बुद्ध चैत्यको ठूलो आवश्यकताको महसुस भइरहेको थियो। गाउँको नजिकै करिब दुई रोपनी जतिमा मान्छे मर्दा गाड्ने वा जलाउने चिहानडाँडालाई नै छ्योर्तेन बौद्ध चैत्यको रूपमा प्रवर्द्धन गर्न सोच आउन थाल्यो। विशेषगरी सुकुलाल तामाङ, शैलेशमान भोजन र वर्तमान पालिका पालिका अध्यक्ष कृष्णमान लामालगायतका गाउँवासीमा। नेवार समुदायको बीच पनि नभएको त्यो गाउँको नाउँचाहिँ नेपाल भाषाको शंखु अर्थात् कपालजस्तो मसिनो नदीलाई छोएर बसेको चिहानडाँडा रहनु अर्को संयोग पर्न गएको छ, यहाँ।



जसको पहिचानको खोजी र चिहानडाँडामा छ्योर्तेन चैत्य थापना गर्ने अभियानलाई नेकपा एमालेका नेता प्रदेश सांसद चेतनाथ सञ्जेलको पहलमा प्रदेशबाट एक करोड २१ लाख रूपैयाँको बजेट पारिँदिएपछि छ्योर्तेन निर्माण सफल भएको हो। उनले सो बजेट ५० लाख, ५१ लाख र २० लाख गरी उपलब्ध गराइँदिएको बताइन्छ। डा. लक्ष्मण शाक्यको पहलमा छ्योर्तेनका लागि भगवान बुद्धको मूर्ति उपलब्ध भएको हो।

कोञ्ज्योसोम गाउँपालिकाको ऐक्यबद्धतामा २०५१ सालदेखि बनाउन थालिएको छ्योर्तेन चैत्य हाल पालिकाको आकर्षकस्थलको रूपमा ठडिएको छ। वर्तमानमा आन्तरिक रूपमा पनि युवा पुस्ता नयाँ-नयाँ ठाउँ घुम्न जाने क्रममा छ्योर्तेनसम्म पुग्ने गरेको पाइन्छ। लेले उपत्यका र बरिपरिको कोञ्ज्योसोम गाउँपालिका क्षेत्रको तामाङ सभ्यताको केन्द्रस्थललाई प्रवर्द्धन गर्दै पर्यटिय हब बनाउने अभियान युवामात्र जागृत हुन थालेको छ।

#### नल्लु पाथिभरा

अचम्म, जब चैत्य दसैँ, वडादसैँ, बुद्ध जयन्तीको बेला नल्लु डाँडामा मेला लाग्थ्यो, तब तब डाँडामाथि

राति सेतो बाघ देखिन्थ्यो रे! त्यो बाघ देखेगरी भारदेवडाँडाबाट प्रकाशपुञ्ज देखापर्थ्यो रे' थी र यस्तै अलौकिकताले भरिपूर्ण आख्यान जडित ललितपुर नल्लुमा ताप्लेजुङको प्रतिकृति पाथिभरा स्थापित हुन पुग्यो २०६२ साल चैत दसैँमा। अभियानकर्ता रमेशकुमार श्रेष्ठ, कोषाध्यक्ष पुजन बस्नेतद्वारा संकल्पित अभियानमा स्थानीय जयबहादुर स्याङतानबाट तीन रोपनी जग्गादान प्राप्त भएको थियो।

स्थानीय राजनीतिज्ञ गणेश घलानको अध्यक्षता र चापागाउँ निवासी प्रख्यात गायक तथा संगीतकार जगमोहन कायस्थ वामीको साथ पाएपछि, पर्यटकीय हब बनाउन कोञ्ज्योसोम गाउँपालिकाका निवर्तमान अध्यक्ष गोपिलाल सिन्तान र उपप्रमुख मिडमगर लामाले बजेट विनियोजन गरे। ललितपुरको नल्लु पाथिभराले ताप्लेजुङको पाथिभरा पुन नसक्नेका लागि दर्शन सहज भएको छ। १४ फिट ढुंगाको नल्लु पाथिभरा देवस्थल पुन देविका भक्त इन्द्रभक्त मानन्धरले देवीको दर्शनार्थ सिमेन्टको बाटो र गेट बनाईदिएर १२ लाख रूपैयाँभन्दा बढीको योगदान दिए। ललितपुर लगनखेलबाट लेले हुँदै १८ किलोमिटरको दूरी पार गरी पुग्न सकिने नल्लु पाथिभरा वर्तमानमा धार्मिक पिकनिक स्पटमा विकसित हुँदै छ। पाथिभर



सँगैको स्वर्मुनि दोपाया, चौपाया बलि दिई भाकल गराउँछन्। तर मूल देवस्थलमा बलि दिईदैन। देवीको महिमालाई सुनेर यहाँ पुग्ने भक्तजन पर्यटकहरूलाई कोञ्ज्योसोम त्रिदेवस्थल, शंखु छ्योर्तेन चैत्य र लेले मनकामनास्थललाई संयुक्तरूपमा पर्यटकीय हब नै बनाउने कार्य तीव्र रूपमा अगाडि बढ्दै छ।

कोञ्ज्योसोम गाउँपालिकालाई एक समय काठमाडौँ उपत्यकाभित्रको कर्णाली भनिन्थ्यो तर वर्तमानमा त्यस्तो छैन, गाउँगाउँ बाटो, बिजुली, पानी, सञ्चार एक साथ विस्तार भइरहेको पाइन्छ। त्यस्तै विकासमा अनेक माध्यममध्ये धार्मिक र सांस्कृतिक सम्पदाहरू पनि हुन्। गणतान्त्रिक खुलापनसँगै यो पालिकाभित्र प्रवर्द्धन हुँदै पर्यटकीय हब बन्दै गइरहेको धार्मिक र सांस्कृतिक सम्पदास्थलहरूमा नल्लु पाथिभराका साथ निम्न सम्पदास्थललाई पनि लिन सकिन्छ। यस स्थलमा पुनभन्दा अगाडि हामीले ललितपुरको ऐतिहासिक बस्ती लेले उपत्यका र यस क्षेत्रमा प्रचलित चम्पकेश्वर महादेव, टीकाभैरव र मनकामनाबारे जान्न पाए काठमाडौँदेखि धाएर यहाँ पुग्ने आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकका लागि सहज हुने देखिन्छ।

लेले चम्पकेश्वर महादेव, टीकाभैरवदेखि बुरुञ्चुलीसम्म सरस्वती पुनः स्नातवा चम्पक वृक्ष। त च्यान्चा कोपहा दैश्य भक्तया स्वराधय द धुवम्। वैशाखे पूर्णिमायां याम चम्पक पुष्प संचयात। यतत् लिङसमुह भूते तन्पु जान्ते पराहूकै रह।

एक समय काठमाडौँ उपत्यकाको दुर्गम कर्णाली उपनाउँबाट प्रख्यात लेले उपत्यकामा पुजित चम्पकेश्वर महादेवबारे हिमवतखण्ड उपपुराणको १०१ अध्यायको श्लोकले 'सरस्वती नदीमा नुहाई चम्पकेश्वर शिबलिङ पुज्नाले शिवलोक प्राप्त हुन्छ' भनिएको छ। श्लोक काठमाडौँबाट २२ किलोमिटर दक्षिण सुनाकुथी, धेको, बज्रवारही हुँदै पुग्ने ऐतिहासिक सानो लेले उपत्यकालाई लक्षित गरी लेखिएको बताइन्छ। लिच्छविकालीन श्लोक लेलेमा अवस्थित सरस्वती कुण्ड र चम्पकेश्वर महादेवसँग सम्बन्धित मानिन्छ। त्यसैले लेलेको सभ्यता किरातकालीन मानिएको छ।

#### लेले सरस्वती कुण्ड र चम्पकेश्वर महादेव

चार माइलमा फैलिएको लेले र टीकाभैरव उपत्यकाको बजारमा नेवार, टार क्षेत्रमा क्षेत्री ब्राह्मण तथा अलि डाँडामाथि पहरी र तामाङ जातिको बसोबास पाइन्छ। लेले चम्पकेश्वर महादेवस्थल सरस्वती कुण्ड, जानकुण्डसहित दुई नदीको संगममा पिकनिकस्थल रहेको छ। श्रीपञ्चमी र चैत पूर्णिमाका दिन यहाँ मेला लाग्दछ। भनिन्छ, यहाँ १२ वर्षमा घनघोर वर्षा भई बाढीपहिरो आउने गर्दछ। लेलेमा लिच्छवी सम्वत् ५२६ मानदेवकालीन र ने.सं. ५८९ शिलालेख रहेको छ।

#### टीकाभैरव (न्याङ्ढाका भैलद्यो) :

#### बुरुञ्चुली अर्थात् बुद्धचुली

लेले, नल्लु र बुरुञ्चुली खोलाको त्रिवेणीमा पत्रे चट्टानको आडलिई भित्ते भैरव कुँदिएको छ, जुन त्याङ्ढा भैरव ठूलठूला आँखा र निधारमा टीका भएका आकृतिमा रहेका छन्। लेले टीका भैरवमा ने.सं. ६०० तिर राजा रत्न मल्लले काठमाडौँका नेवारलाई बसाएपछि व्यापारिक केन्द्र बनेको हो। किराती राजाका रूपमा पुजिने टीकाभैरव र लेले चम्पकेश्वर महादेव तीन किलोमिटरभित्र रहेका छन्। यहाँ चैत्र पूर्णिमामा स्थानीय नेवारको नेतृत्वमा खटजात्रा हुन्छ। टीकाभैरवबाट आधा घण्टामा पुगिने बुद्धचुली नै बुरुञ्चुली हुनपुग्यो। वैशाख पूर्णिमा, चैत पूर्णिमामा मेला लाग्ने बुरुञ्चुली डाँडामा निर्मित चैत्य हो। स्थानीय तामाङ समुदायको संरक्षकत्वमा ठडिएको बुरुञ्चुली चैत्य लेले क्षेत्रकै सर्वाधिक प्राचीन भएर पनि त्यति प्रचारमा आउन सकेको छैन।

#### लेले मनकामना

लेले भ्रमण पिकनिक जानेहरूका लागि व्यवस्थितरूपमा बनेको विशाल चौरबीच तीनतले मनकामना मन्दिर आस्थाको एक केन्द्र हो। लेलेको यो मनकामना मन्दिर बर्नामा खासै आख्यान कथा छैनन् तर मनकामना मन्दिरभन्दा अलि माथि मनकामनाकी आमा भनिने अर्को मन्दिर भने लेले क्षेत्रमा फैलिएको रोग व्याधिवाट बच्न थापना भएको विश्वास गरिन्छ। पेगोडा शैलीको मनकामना मन्दिर बरिपरि भव्य खुलाचौर रहेको छ। लेले डाँडाको पादमा अवस्थित लेले मनकामना क्षेत्रलाई व्यवस्थितरूपमा पिकनिकस्थल, खानेपानी, पार्क र पार्किङ अवधारणानुसार व्यवस्थित गर्ने हो भने लेले क्षेत्रको सबैभन्दा आकर्षक सम्पदाको रूपमा रहेको देख्न सकिन्छ।

#### सन्दर्भ

#### 'लू' र यसबाट बच्ने उपाय

गर्मी मौसममा असामान्य रूपमा अत्यधिक तापक्रम बढी तातो हावा चलेको अवस्थालाई तातो हावाको लहर वा 'लू' भनिन्छ। यो खासगरी देशको तराई क्षेत्रमा धेरै गर्मीको दिन तातो हावाको लहर 'लू' चल्न सक्छ। यसले स्वास्थ्यमा असर गर्छ। कहिलेकाहीँ मृत्युसमेत हुनसक्ने स्वास्थ्य मन्त्रालयले जनाएको छ।

#### शरीरमा कस्तो असर देखिन सक्छ ?

चिकित्सकका अनुसार थकान र कमजोरी महसुस हुने, चक्कर लाग्ने, बेस्सरी टाउको दुख्ने, वाकवाकी लाग्ने, हातगोडा बाँडिँने, हातगोडा वा अनुहार सुनिने र बेहोस हुने हुन्छ। यस्तै मुटुको घड्कन बढ्ने, छाया सुक्खा र रातो हुने, पिप्सावको रड पहेंलो हुने, सास फेर्न गाह्रो हुने र रक्तचाप हुने हुन्छ। १०४ डिग्री फरेनहाइटभन्दा बढी ज्वरो आई विरामी बेहोस हुने वा कोमाको लक्षण देखिने र पछि, विरामीको ज्यानसमेत जान सक्ने हुन्छ।

#### लू लागेमा के गर्ने ?

लू लागेको व्यक्तिलाई शीतल ठाउँमा लाने, शरीरभित्र सजिलै हावा छिर्ने गरी लुगा खुकुलो बनाइनुपर्ने हुन्छ। विरामी होसमा भएमा पानी वा भोलिलो खानेकुरा दिने तर कफी, चिनीको मात्रा धेरै भएको पेयपदार्थ, जाँड रक्सी नदिने, पंखाले हम्कने, भिजेको चिसो कपडाले निधार, हक्रेला, गोडा, पैतालामा पानीपट्टी लगाइदिने गर्नुपर्छ। यस्तै विरामीलाई गाह्रो भएजस्तो लागेमा नजिकैको अस्पताल वा स्वास्थ्य संस्था लैजान भनिएको छ।

#### आफू र अरुलाई कसरी जोगाउने ?

चको घाम लागेको बेला सकभर घर बाहिर ननिस्कने, बाहिर निस्कने परे छाता ओढ्ने वा पातलो कपडाले टाउको ढाक्ने, खेतवारी वा बाहिरको काम बिहान वा दिउँसो ४ बजेपछि मात्रै गर्ने, चको घाममा नहिँड्ने वा काम गर्ने परे शीतल हुनेगरी बेलाबेला आराम गर्ने, प्रशस्त मात्रामा पानी पिउने, धेरै चिनी नहालेको सर्वत, कागती पानी र फलफूल खाने, धेरै पसिना आएमा जीवनजल पिउने गर्नुपर्छ। पत्रु खाना (जंकफुड) नखाने, घरमै बनाएको ताजा खानेकुरा खाने, घरमा शीतल हुनेगरी पर्दा, पंखा, सिमिड र भ्यालडोकाको प्रबन्ध गर्ने गर्नुपर्छ। यस्तै आफ्ना छोराछोरीलाई माथि भनिएका उपाय अपनाउन लगाउने, दिउँसोको चको घामम खेलन जान नदिने, लुका कारण गाह्रो भएमा तुरुन्तै नजिकैको अस्पताल वा स्वास्थ्य संस्था लैजाने, ज्येष्ठ नागरिक र मुटु, फोक्सो, मिर्गौला रोग भएकालाई लूले छिटो असर गर्न भएकाले उनीहरूलाई माथि भनिएका जोगिने उपाय सिकाउनुपर्छ।

#### पत्र-मञ्जुषा

## जनताको करमा कर्मचारीको मोजमस्ती

देशभर जनताको मतबाट चुनिएर आएका ३५ हजार ९२७ जनप्रतिनिधि छन्। त्यस्तामा स्थानीय जनप्रतिनिधिदेखि लिएर सांसदसम्म पर्छन्। यी सबैले सरकारी गाडी चढ्छन्। तलबभत्ता, वैठक भत्ता पनि लिन्छन्। सरकारले कसैलाई दुई पाप्रे त कसैलाई चार पाप्रे सवारीसाधन दिएको छ। जनप्रतिनिधिले तीन लाखदेखि २५ करोड रूपैयाँसम्म पर्ने गाडी चढेका छन्। त्यो गाडीमा लाग्ने इन्धन, मर्मत खर्च, चालकको तलबलगायतका आर्थिक भार पनि सरकारले नै बेहोर्दै आएको छ। मेयर, उपमेयर, सांसद, मन्त्रीहरूले स्वकीय सचिव राख्छन्। स्वकीय सचिवलाई पनि सरकारले नै तलब दिन्छ।

उसले पनि सरकारबाटै गाडी पाउँछ। देशविदेश घुम्ने खर्च छुट्टै छ। सरकारले दिए पनि आउने त जनताले तिरेको करबाटै हो। जनप्रतिनिधिहरूले जनताले तिरेको करबाटै मासिक लाखौँ रूपैयाँ लिन्छन्। अहिले एउटा वडाध्यक्षको मासिक तलब ५० हजार होला। भत्ता छुट्टै छ। मन्त्री, प्रधानमन्त्री, राष्ट्रपतिको तलब हजारमा छ तर वैठकभत्ता जोड्दा लाखौँ पर्छ। वैठक बसेपिच्छे जनताले तिरेको करबाट खाजा खाइन्छ। एकातिर सरकारी कर्मचारीलाई तलब, भत्ता, गाडी, वर्षमा दुई जोर पोसाक दिँदादिँदै देश खोक्रो बनिस्कयो। अर्कोतिर उनीहरूको नसकिने सेवासुविधा।

देश चलाउन आएकाहरूले आफ्नो भोटका लागि धमाधम तलबभत्ता बढाउने काममात्र गरे। सरकारी कर्मचारीले पद र जिम्मेवारीअनुसार

३२ हजारदेखि लाखौँ रूपैयाँसम्म मासिक तलब पाउँछ। भत्ता छुट्टै छ। उसले पाउने सेवासुविधाको हिसाव नै गरिएको छैन। अहिले मुलुकमा सरकारी कर्मचारीको संख्या दशौँ लाख छ। सुरक्षाकर्मी, निजामती सेवालगायत गरेर लाखौँ कर्मचारी सरकारले पालिरहेको छ। पेन्सन खाने पनि वर्षैपिच्छे बढ्दै छन्। २२ हजारदेखि ८० हजारसम्म पेन्सन थप्ने भूष कर्मचारी छन्। तिनको संख्या पनि लाखौँमा छ। मासिक चार हजार भत्ता बुझ्ने ज्येष्ठ नागरिक पनि लाखौँ छन्।

सरकारले ६८ वर्ष पुगेकालाई ज्येष्ठ नागरिक भत्ता दिँदै आएको छ। एकल महिला, अपांगता भएका व्यक्तिहरूलाई पनि भत्ता दिने गरिएको छ। राज्यको दैनिक खर्च बढेको बढ्दै छ। सरकारले वैठक बसेपिच्छे भत्ता दिने भनेकाले उद्देश्यविना वैठक बस्ने गरिएको छ। कुनै विषय नै हुँदैन, यतिकै वैठक बस्छन्। जनताले खाइनखाई तिरेको करमाथि यिनीहरूले मोजमस्ती गरिरहेका छन्। सरकारले दिएको तलब, भत्ता, सेवासुविधाले नपुगेर यिनीहरू खुलेआम भ्रष्टाचारमा उत्रिएका छन्। सरकारी कार्यालयहरूमा व्यपक भ्रष्टाचार मौलाएको छ। कार्यालयमा आवश्यक सामान खरिदमा भ्रष्टाचार, सेवा दिएवापत घूस लिएर भ्रष्टाचार, यो क्रम विगतदेखि चलिँरहेको छ। पाँच हजारको सामान किन्यो भने लाखको बिल बन्छ। कमिसनका लागि अनावश्यक सामान खरिद गरेर राज्यलाई हानिनुकसानि पुऱ्याइन्छ। सामानहरूको अलिकति पनि

सदुपयोग छैन। खरिद गरेर ल्याउन नपाइकन सामान विगाने, घर लैजाने र पुनः खरिद गर्ने। कमिसनका निमित्त यस्तो खेल चलिँरहेकै छ। सरकारले कर्मचारीलाई पनि गाडी दिएको छ। तीन लाखदेखि करोडसम्मका गाडी चढ्ने सरकारी कर्मचारी छन्। छिटो कार्यालय पुगेर सेवाग्राहीलाई सेवासुविधा दिऊन् भनेर सरकारले सरकारी कर्मचारीलाई गाडी दिएको हो। तर, सरकारको उद्देश्य एकातिर, सरकारी कर्मचारी 'कुम्लो बोकी अर्कोतिर' देखिएका छन्।

सरकारी कर्मचारीलाई इन्धन, चालक पनि सरकारले नै उपलब्ध गराउँदै आएको छ। वास्तवमा भन्ने हो भने सरकारी गाडीको सदुपयोगभन्दा धेरै दुरुपयोग भइरहेको छ। सरकारी गाडी सरकारको सम्पत्ति हो। तर, सरकारी कर्मचारीले आफ्नो निजीभन्ने गरेका छन्। विदाको दिन गाडी चलाउँछन्, इन्धनको बिल सरकारको खातामा जोडिन्छ। आफ्नो आफन्तलाई सिकाउँदा गाडी ठोक्काउँछन्, कुचाउँछन्। भर्पाई सरकारले गर्नुपर्छ। मर्मत गर्दा पनि घूस खाइन्छन्। २० हजार लाग्यो भने लाखको बिल बन्छ। सरकारी कार्यालयहरूमा नयाँ-नयाँ गाडीमा भार उभिएर बसेको छ। जबकि गाउँघरमा एउटा एम्बुलेन्स पुग्न नसकेको विडम्बनापूर्ण अवस्था छ। सवारीसाधन नहुँदा समयमा अस्पताल पुऱ्याउन नसकेर ज्यान गुमाएको, डोकोमा बोकेर अस्पताल लैजान परेकोलगायतका समाचारहरू आइरहेको हुन्छ। तर, सरकारको ध्यान यतातर्फ जडैन। जनताले तिरेको सम्पूर्ण कर सरकारी कर्मचारीलाई पोस

सरकार लागिपरेको छ।

जसका कारण तिनलाई मात लागेको छ। सरकारले नै जनतालाई अपहेलना गरिरहेको अवस्था छ। सरकारले पोन्दापोन्दै कर्मचारी जुकाफैँ मोटाएका छन्। सरकार सेवासुविधा थुपारेको थुपारे गर्छ, काम गर्नु छैन। अर्नि त्यो त स्वभाविकै हो। कर्मचारीहरूलाई जति खाए नि पुग्दैन भन्ने थुप्रे उदाहरण छ। सामान्य कामका लागि महिना धाउनुपर्ने वाध्यता आम सर्वसाधारणलाई छ। कर तिर्ने पनि जनता, दुख पाउने पनि जनता। यो अवस्था अन्त्य गर्न सरकारको ध्यान कहिले जाला ?

- रत्नजित बर्नामा, सामाज्युसी

### जानकारी

अब यस दैनिकले हरेक दिन पत्र-मञ्जुषा स्तम्भ सुरु गरेकाले पाठक वर्गहरूले आफूले चाहेको विषय वस्तु, सरकारी निकायको काम कारबाही वा पत्रिकामा सम्प्रेषण भएकौ समाचारका बारेमा पत्र लेख्नु भएमा त्यसलाई जस्ताको त्यस्तै प्रकाशन हुने जानकारी गराइन्छ। सं.

prabhabdailynews@gmail.com  
facebook.com/prabhab online



# गर्मी बढेपछि ६० जना कैदीबन्दी स्थानान्तरण

चितवन- जिल्लामा गर्मी बढेपछि यहाँको कारागारमा रहेका कैदीबन्दीलाई अन्यत्र स्थानान्तरण गरिएको छ । क्षमताभन्दा बढी कैदीबन्दी भएकाले स्थानान्तरण गरिएको हो । जिल्ला कारागार चितवनका प्रमुख कमलप्रसाद आचार्यले बढ्दो गर्मीसँगै कारागारमा सरुवा रोग फैलन सक्ने भएकाले स्थानान्तरण गरिएको बताए । यहाँ रहेका कैदीबन्दीलाई पनि सतर्कता अपनाउन भनिएको उनको भनाइ छ ।

'क्षमताभन्दा बढी कैदीबन्दी रहेकाले सरसफाई, खानपानलगायत कुरामा विशेष ध्यान दिन भनेका छौं,' आचार्यले भने, 'यो समयमा लामखुट्टेको टोकाइबाट बाँच्न फुलको प्रयोग गर्ने, सफा पानी पिउने, नियमित

सरसफाई गर्नेलगायत कुरामा विशेष निगरानी राखिरहेका छौं ।' क्षमताभन्दा बढी कैदीबन्दी हुँदा कुनै पनि रोगको संक्रमण तीव्र हुने भएकाले थप सतर्कता अपनाइएको उनको भनाइ छ ।

कैदीबन्दी भेट्न आउने आफन्तलाई समेत मास्कको प्रयोग गर्न र सामाजिक दूरी कायम गर्न अनुरोध गरिएको छ । कारागारमा कैदीबन्दीको चाप बढेपछि वैशाखमा मात्रै ६० जनालाई विभिन्न कारागारमा स्थानान्तरण गरिएको कारागार प्रमुख आचार्यले जानकारी दिए । भिमफेदी कारागार कार्यालय मकवानपुर, वीरगञ्ज कारागार नवलपरासी (बर्दघाट-सुस्ता पश्चिम) मा स्थानान्तरण गरिएको उनले जानकारी दिए ।

# 'उज्यालो महाभारत' अभियान अन्तिम चरणमा

काभ्रेपलाञ्चोक (प्रस)- जिल्लाको दक्षिणी क्षेत्रविस्तृत अति दुर्गम महाभारत गाउँपालिकामा सञ्चालित 'उज्यालो महाभारत' अभियान अन्तिम चरणमा पुगेको छ। केन्द्रीय विद्युतीकरण प्रसारणलाइन विस्तारको कामलाई तीव्रता दिइएको उक्त गाउँपालिकाका सबै वडाका घरमा सयै महिना बत्ती बाल्ने योजना छ ।

गाउँपालिका कार्यालयले कुनै बस्तीका घरमा केन्द्रीय विद्युतीको तार तान्न, हाउस वाइरिङ गर्न, मिटर बक्स जोड्न बाँकी रहेको वा छुट्टा मा तत्कालै आफ्नो वडा कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सार्वजनिक अफिस गरेको छ । गाउँपालिकालाई नै पूर्ण विद्युतीकरण गर्ने अन्तिम तयारीमा पुगेकाले उज्यालो अभियानलाई यही जेठमा सक्ने योजनामा रहेको अत्यक्ष काञ्चलाल जिम्बाले बताए ।

उनका अनुसार अभियानका क्रममा वडा नं १, ३, ४, ५, ६ र ७ मा केन्द्रीय प्रसारणको विजुली बत्ती बालिसकेको छ । गाउँपालिकाका आठवटा वडा छन् ।

वडा नं २ र ८ मा केन्द्रीय प्रसारणलाइनको विस्तार कार्य भइरहेको छ । 'थी दुई वडामा जेठभित्र केन्द्रीय प्रसारणको

लाइनमार्फत विजुली बत्ती बाल्छौं, हाल हामी पूर्ण विद्युतीकरणको गाउँपालिकाकर्त उन्मुख भइसकेका छौं,' जिम्बाले भने ।

स्थानीय जनप्रतिनिधिले चार वर्षअघि महाभारत गाउँपालिकामा विजुलीको मागपत्र पेस गरेपछि तत्कालीन नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (नेकपा) सरकारले एक अर्ब ५६ करोड रकम विनियोजन गरी विद्युतीकरणको काम थालिएको थियो । यसैबीच जग्गा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालय र विद्युत् प्राधिकरणले महाभारत गाउँपालिका मात्र नभई काभ्रेपलाञ्चोकलाई नै पूर्ण विद्युतीकरण गर्ने कार्यमा लाग्न मातहतका कार्यालयलाई निर्देशन दिएका छन् ।

प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङले केन्द्रीय प्रसारणलाइन विस्तारअन्तर्गत विद्युतीकरण भइरहेका खानीखोला गाउँपालिकाको केही स्थान, रोशी गाउँपालिकाको केही स्थान र बेथानचोक गाउँपालिकाको केही स्थानमा अपुगापोल, तारतान्नेलगायत काम एक साताभित्रै टेक्का प्रक्रिया अगाडि बढाउन निर्देशन दिएका छन् ।

# बजेटअनुसार परियोजना

## बनाउन मुख्यमन्त्रीको आग्रह

कर्णाली (प्रस)- कर्णाली प्रदेश सरकारका मुख्यमन्त्री यामलाल कंडेलले सरकारी बजेटअनुसार परियोजना तर्जुमा गर्न निजी क्षेत्रलाई आग्रह गरेका छन् ।

कर्णाली प्रदेश सरकारको आगामी आव २०८१/८२ को नीति तथा कार्यक्रमका लागि सुक्का संकलनका मंगलबार निजी क्षेत्रका प्रमुख तथा प्रतिनिधिहरूसँगको छलफलमा उनले प्रदेश सरकारको क्षमताका आधारमा निजी क्षेत्रले विकास निर्माणको परियोजना अगाडि बढाउनुपर्ने बताए । मुख्यमन्त्री कंडेलले भने, 'कर्णाली प्रदेश सरकारको आन्तरिक आम्दानी नै न्यून छ । तपाईं हामीले गरेका सबै अपेक्षा पूरा हुन सक्दैनन् ।'

क्षेत्र र भूमिका हिसाबले फरक भए पनि हामी सबैको गन्तव्य कर्णाली बनाउने हो भन्दै उनले निजी क्षेत्रले दिएको राय सुक्का प्रदेश सरकारको आगामी नीतिमा समावेश गरिने जनाए । समृद्धिका लागि सुशासन

आवश्यक भएको र त्यसका लागि नीति नियममा बसेर काम गर्ने कुरा प्रमुख रहेको मुख्यमन्त्री कंडेलले बताए । उनका अनुसार सबैको सहयोगबाट कर्णालीको विकासका लागि आगामी आर्थिक वर्षमा लगानी सम्मेलन गरिने छ । त्यसैगरी सुर्खेत विमानस्थल निर्माणको जिम्मा सघीय सरकारले लिनेगरी कर्णाली प्रदेश सरकारले त्यसको पहल गर्ने छ ।

कार्यक्रममा उद्योग वाणिज्य महासंघ कर्णाली प्रदेश अध्यक्ष पदबहादुर शाही, उद्योग वाणिज्य संघ सुर्खेतका अध्यक्ष लक्ष्मण कंडेल, चेम्बर अफ कर्मस सुर्खेतका अध्यक्ष चिन्तामणि कंडेललगायत विभिन्न क्षेत्रमा कार्यरत उद्योग व्यवसायीले कर्णालीको पानी, खानी, विद्युत्, पूर्वाधार, कृषि, पर्यटन, खेल, जडीबुटी, सडक, शिक्षा, स्वास्थ्यलगायतका क्षेत्रको विकास हेर्नेगरी आगामी आवको नीति तथा कार्यक्रम ल्याउन सुक्का दिएका थिए ।

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : BLUE COAST COMPANY LIMITED IS A ONE PERSON COMPANY**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८१/०२/०६ L.T. No. 305091 चलावी नं. ६०९२८३२

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Plumber	6	0	1200	8२.६५५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ ।

### GULF MANAGEMENT INTERNATIONAL PVT.LTD

P.O.Box :- 10440, Tokha-9, Gongabu, Kathmandu, Nepal.  
 Tel. :- +977-1-5906493, 4970134, Mobile: 9851231432, 9849205504  
 E-mail :- gulfmanagementinter@gmail.com, Web Site :- www.gulfmmi.com

### युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : TOP ONE BUILDING SECURITY**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८०/०५/१४ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०२/०२ L.T. No.285276 चलावी नं. ६०९००६५५

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Security	25	5	1200	8३.५५५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ ।

### Humour Overseas Pvt. Ltd.

Gwarko-7, Lalitpur, Tel No. +977-01-5528563, 5531210, 5525424  
 Email : humouroverseas777@gmail.com, infohumour@gmail.com, www.humouroverseas.com

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : GULF LAMAR FOR OPERATIONS & MAINTENANCE**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८०/०८/०६ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०२/०२ L.T. No. 295018 चलावी नं. ६०९३०३३८

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Cleaning Lahan	89	0	1000	३५.५५५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ ।

### KOPERASI INTERNATIONAL PVT. LTD.

Tokha -9, Gongabu (Shiva Mandir), Kathmandu, Bagmati  
 Contact: +977 1- 5912411, 9767483111, Email: Koperasi227@gmail.com

### कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : WORKFOCE DECORATION**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८०/०२/२२ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८०/०२/०२ L.T. No. 287255 चलावी नं. ६०९२६०६

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Foreman	8	0	2500	९१.००९	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष
2	Interview Design	5	0	3000	१०९.२११	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष
3	Supervisor	8	0	2500	९१.००९	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ ।

### Lucky Human Resource Pvt. Ltd.

G.P.O Box : 815, Pingalasthan-08, Gaushala, Kathmandu, Nepal Tel :01 4589501, 014589401  
 E-mail: luckyhumanhr@gmail.com, Website: www.luckyhumanresource.com.np

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : WAJHAT AL MOZEN CONTRACTING EST.**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८१/०५/१२ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०५/१२ L.T. No. 303739 चलावी नं. ६०९२५६०

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Construction Worker	17	0	1000	३५.५५५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

**कम्पनी : NAS MANPOWER COMPANY**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८१/०५/०५ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०५/०५ L.T. No. 303614 चलावी नं. ६०९२८३५

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	HEAVY TRUCK DRIVER	50	0	1800	६३.६८५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

**कम्पनी : NASHI BIN MISFER AL MUTAIRI LOGISTICS SERVICES COMPANY IS ONE PERSON**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८१/०५/१३ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०२/०२ L.T. No. 303853 चलावी नं. ६०९२६३३२

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Loading And Unloading Worker	3	0	1000	३५.५५५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

**कम्पनी : ASMAA SAUD SAAD AL RASHIDI CONTRACTING COMPANY**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८०/०५/०२ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०२/०२ L.T. No. 303244 चलावी नं. ६०९२८०८८

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Heavy Truck Driver	3	0	1800	६३.६८५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

**कम्पनी : SAMI AND MOAZ ABDULRAHMAN AL-LUHAIDAN COMPANY FOR TRADING, CONTRACTING AND TRANSPORT**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८१/०५/१२ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०२/०२ L.T. No. 304115 चलावी नं. ६०९२८८८८

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Heavy Truck Driver	22	0	1800	६३.६८५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ ।

### Kapeel Manpower Pvt. Ltd.

P.O. Box: 8975, Kupandole, Lalitpur, Nepal  
 Tel: 01-5451901, Fax: 977-1-5542407  
 Mobile: 9851324457, 9823299605 E-mail: kapeelmanpowerpvtld@gmail.com  
 Website: www.kapeelmanpower.com.np

### रोमानियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : WORKINRO IMMIGRATION SRL**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८०/०८/१२ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०२/०२ L.T. No. 276640 चलावी नं. ६०९२८२२२

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Cook	5	0	650	८४.८६०	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष
2	Kitchen Helper	2	0	550	७१.८०५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष
3	Waiter	10	0	550	७१.८०५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष
4	Cleaner/household	0	10	550	७१.८०५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष
5	Construction Worker	30	0	600	७१.८०५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष
6	General Worker	35	10	550	७१.८०५	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ ।

### B.M. Overseas Pvt. Ltd.

Bijuli Bazar, New Baneshwor, KTM, Tel: +977-1- 4790292  
 E-mail: info@bmoveverseas.com Website : www.bmoveverseas.com

### साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

**कम्पनी : TADAWI MEDICAL COMPANY**  
 पुरै स्वीकृति मिति २०८०/१०/१८ पुरै विज्ञापन स्वीकृति मिति २०८१/०२/०२ L.T. No. 299064 चलावी नं. ६०९२८९३८

सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	बस्ने सुविधा	कारर अडो
		पुरुष	महिला							
1	Nurse Technician	0	5	3000	१०६.५८०	६ घण्टा	६ दिन	क. नि. अनुसार	छ	२ वर्ष

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ ।

स्वेदना गरिने फि-मेडिकल सर्व करले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले दिने/ नदिने	स्वेदना गरिने बिना सर्व कर ले ल्याउने र कति लाने	रोजगारमा बिना हवाई/बन्दो र करले ल्याउने	हवाई टिकट करले दिने र कति लाने	मिया शुल्क करले दिने र कति लाने	अभिमुखिकरण शुल्क करले ल्याउने	मिया रतनिय शुल्क करले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	र.१०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: र.१,५००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गरिएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना पास गर्दै जाने विषयमा भएकोमा मा कम्पनीले गर्दै रकम फर्काउने होला । कुनैपछि रकमको बीच अन्तरमा भिन्नता हुने । २) आफू काम गर्ने जति मुकामको रकमको विषयमा जानकारी लिनुपर्ने हुनेछ । आफू कतिपयमा पढ्न सक्ने गर्न सकिने हुनेछ । ३) यस विज्ञापन सूचनामा उल्लेख भएको बन्दा बिना कम्पनीले निर्देशनको मा इन्टरनेट माथि अनिवार्य भिन्नता हुनेछ । ४) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ५) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ६) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ७) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ८) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ९) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १०) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ११) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १२) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १३) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १४) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १५) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १६) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १७) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १८) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । १९) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २०) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २१) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २२) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २३) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २४) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २५) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २६) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २७) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २८) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । २९) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ३०) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ३१) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ३२) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ३३) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ३४) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ३५) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइनेछ । ३६) बिना अनुमति लिएर जाने मुकाम, काम दिने कम्पनी, पठाउने पैसा, सुविधा र अन्य सफरको खर्च गर्ने मात्र सम्बन्धीमा जानकारी दिइने



१२औं नेपाल अफ्रिका फिल्म फेस्टिभल-२०२४ असारमा आयोजना हुने भएको छ । असारको ७ गतेदेखि ८ गतेसम्म तीन दिन चल्ने फेस्टिभलमा दर्जन फिल्म प्रदर्शन हुनेछ । कलेज अफ जर्नालिज्म एन्ड मास कम्युनिकेसन र विलक्षण क्रियसनको आयोजना तथा चलचित्र विकास बोर्डको सहआयोजना रहेको महोत्सवको तयारी अन्तिम चरणमा पुगेको आयोजक कलेज अफ जर्नालिज्म एन्ड मास कम्युनिकेसनकी प्रिन्सिपल डा.मञ्जु मिश्रले जानकारी दिइन् । महोत्सवका लागि यसपटक १५ भन्दा बढी अफ्रिकी मुलुकका चार दर्जन भन्दा बढी अफ्रिकन चलचित्र, लघु चलचित्र तथा वृत्तचित्र समावेश छन् । यी मध्य बढीमा एक दर्जन अफ्रिकी चलचित्रलाई समावेश गराइने छ ।



बिहीवार १०, जेठ २०८१ (Thursday, May 23, 2024)

## नेपाली नाटक 'गुलाफ' नर्वेमा मञ्चन हुँदै



### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** नेपाली नाटक 'गुलाफ' नर्वेको राजधानी ओस्लोमा मञ्चन हुँदैछ । अंग्रेजीमा 'द रोज: एन अवेकनिङ जर्नी अफ यशोधरा' नाम दिइएको नाटक ओस्लोको थिएटर मनुमा यही विहिवारदेखि तीन दिन नियमित मञ्चन हुन लागेको हो ।

राम हरि ढकालको परिकल्पना, डिजाइन र निर्देशन रहेको नाटक मञ्चनका लागि नेपाली कलाकारको टोली ओस्लो पुगेर तयारीमा व्यस्त छन् । टोलीका कलाकारहरू दिवा मास्के, सरित साह, देव न्यौपाने, केदार श्रेष्ठ र उमेश तामाङ नर्वे पुगेका हुन् । निर्देशक ढकालले नेपाली टोलीलाई ओस्लोमा स्वागत गरेका थिए ।

नर्वे सरकारको कला र संस्कृति सम्बन्धि संस्था 'आर्ट एण्ड कल्चर नर्वे'को सहयोगमा तथा नोर्डिक कल्चर फण्ड र फुक नो नर्वेको साथमा नाटक 'द रोज'को मञ्चन हुन लागेको हो । नाटकको नर्वे मञ्चनमा नर्वेलाई नर्वेमा रहेका नेपालीहरू दुवैलाई लक्षित गरेर मञ्चन गरिन लागेको हो । यस नाटक थिएटरको 'फिजिकल

थिएटर' विधामा रहेर तयार पारिएको छ जसमा संवाद छैन तर दृश्यहरूले कथा बोल्नेछ । सिद्धार्थ गौतमले आफ्ना प्रश्नहरूको उत्तरको खोजीमा नवजात शिशु राहुल, श्रीमती यशोधरा र राज्य त्याग गरेर गएपछि यशोधरामा परेको मानसिक उतारचढावलाई 'गुलाफ'ले आफ्नो विषय बनाएको छ । त्यस चरम पीडा र बिछोडको कारणले राजकुमार सिद्धार्थकी पत्नी यशोधराभित्र सिर्जित भावनाहरू, विकारहरू र त्यसले पारेको प्रभाव र परिवर्तनहरू नै यो नाट्य प्रस्तुतिको मूल विषय हो । यसमा यशोधराको पीडादेखि जागरणसम्मको आन्तरिक भावनात्मक यात्रालाई शारीरिक भावभङ्गीमार्फत उजागर गर्ने कोशिस गरिएको छ । यस नाटकको दर्शक संयोजन पनि विशेष रहेको छ । 'द रोज'को मञ्च नाटकघरको बीचमा तयार पारिएको छ । जसमा मञ्चको चारैतिरबाट दर्शकले अवलोकन गर्न सक्नेछन् । नाटक हेर्न एक शोमा बढीमा ६४ जनाले मात्र प्रवेश पाउनेछन् । यस नाटकको गएको पुसमा टेट्ना आर्ट्सको प्रस्तुतिमा काठमाडौंको मण्डला नाटकघरमा विश्व प्रिमियर गर्दै १४ वटा नियमित मञ्चन भएको थियो ।

## प्रवीणलाई 'क्लासी मोडल युनिभर्स'को उपाधि

**काठमाडौं (प्रस)-** इन्डोनेसियाको बालिमा आयोजना भएको अन्तर्राष्ट्रिय मोडलिंग प्रतियोगिता 'क्लासी मोडल इन्टरनेशनल २०२४'मा नेपालका प्रवीण पाठकले 'क्लासी मोडल युनिभर्स'को उपाधि हात पारेका छन् । प्रतियोगितामा पुरुष तर्फको उपाधि पाठकले जित्दा महिला तर्फका 'क्लासी मोडल युनिभर्स' श्रीलंकाले हात पारेको थियो ।

विभिन्न २० भन्दा बढी देशको सहभागीता रहेको प्रतियोगितामा पाठकले मोस्टपपुलर र वेष्ट इन सेमी फरमल उपाधि समेत हात पारेका छन् ।

१५ देखि १९ मेसम्म आयोजना भएको प्रतियोगिता उनी नेपालको एक्लो सहभागी थिए । 'मिस्टर नेपाल २०२३' को उत्कृष्ट १० भित्र पर्न सफल उनी नेपालको एक्लो प्रतिनिधित्व हुन् ।

२९ वर्षका दमक भ्रुपा निवासी पाठकले मिस्टर नेपालको अलवा अन्य विभिन्न प्रतियोगितामा पनि सहभागी भएका छन् । पाठम पूर्वाञ्चल मावि दमकका निर्देशक हुन् । कार्यक्रममा पाठकले नेपाली विभिन्न कलासंस्कृति सहितको विभिन्न प्रस्तुति दिएका थिए ।



## छिरिङ शेर्पा सगरमाथामा

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** कलाकार छिरिङ शेर्पाले विश्वको सर्वोच्च शिखर सगरमाथाको सफल आरोहण गरेकी छिन् । मोडल तथा कलाकार शेर्पाले आइतबार सगरमाथाको चुचुरोमा पुगी त्यहाँ आफ्नो आगामी चलचित्र 'टोसिदेलेक'को पहिलो पोस्टरसहित विभिन्न सङ्घसंस्थाका भण्डा पनि फहराएकी थिइन् ।

सगरमाथाको सफल आरोहणपछि उनले जलवायु परिवर्तनबाट हिमाली भू-भागमा परेको असरलाई न्यूनीकरण गर्न राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा आवाज उठाउनुपर्ने बताइन् । सामाजिक सञ्जालमार्फत आरोहणको सन्देश दिँदै शेर्पाले राज्यले सगरमाथाको आरोहणबाट प्राप्त गरेको आम्दानीको केही हिस्सा हिमाली भेगको

विकासका क्षेत्रमा लगाउनुपर्नेमा जोड दिइन् । सो सन्देशमा उनले शेर्पा समुदायलाई हिमाल आरोहणका रूपमा मात्र व्याख्या नगरी उनीहरूलाई राज्यका हरेक संयन्त्रमा जोडिन सक्ने वातावरण सिर्जना गर्न पनि माग गरिन् । शेर्पाले यसै पनि भौगोलिकरूपमा विकट मानिएको हिमाली क्षेत्रलाई राज्यले विशेष प्राथमिकतामा राखेर योजना बनाइनुपर्ने भन्दै हिमाल आरोहणलाई तत्काल आधुनिक सूचना प्राप्त गर्नसक्ने संयन्त्र निर्माण गर्नुपर्नेमा जोड दिइन् । सन्देशमा कलाकार शेर्पाले हिमाली क्षेत्रको भाषा, कला, संस्कृति, रीतिरिवाज र चाडपर्वलाई जगेर्ना गरी राष्ट्रियस्तरमा यसको प्रवर्द्धन गर्नुपर्ने तथा सगरमाथा आरोहणमा देखिएका चुनौती र चापलाई व्यवस्थित र मर्यादित बनाउन पहल गर्नुपर्ने उल्लेख गरिन् ।

### रंगशाला

## सन्दीपलाई अमेरिकाले दिएन भिसा

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** क्रिकेटर सन्दीप लामिछानेलाई अमेरिकाले भिसा दिन अस्वीकार गरेको छ । विश्वकप खेल भिसा आवेदन दिएका सन्दीपलाई अमेरिकाले भिसा दिन अस्वीकार गरेको हो । सन्दीपले सामाजिक सञ्जालमार्फत आफूलाई भिसा दिन अमेरिका दूतावासले अस्वीकार गरेको बताएका छन् । उनले भिसा नपाएपछि सम्पूर्ण शुभेच्छुकसँग माफ समेत मागेका छन् ।

टी-२० विश्वकप अमेरिका र वेस्ट इन्डिजमा हुँदै छ । नेपाली टिम अमेरिका पुगिसकेको छ । नेपाली टिमसँग जोडिन सन्दीपले अमेरिकाको भिसा माग गरेका थिए । तर नेपालस्थित अमेरिकी दूतावासले भिसा दिनलाई अस्वीकार गरेको छ । पछिल्लो समय सन्दीप बलात्कारको मुद्दामा



कानुनी लडाईं लडिरहेका थिए । उच्च अदालत पाटनले उनलाई बलात्कारको मुद्दामा सफाई दिएको थियो । अदालतबाट सफाई पाएपछि क्यानले उनीमाथिको

निलम्बन फुकुवा गरेको थियो । राष्ट्रिय क्रिकेट टिमका महत्त्वपूर्ण सदस्य रहेका सन्दीप नेपाली टिममा समावेश हुन अमेरिका जाने तयारीमा थिए ।

नेपाललाई विश्वकपमा छनोट गराउन महत्त्वपूर्ण भूमिका खेलेका सन्दीपको भिसा अस्वीकार भएसँगै उनी राष्ट्रिय टिमसँग सहभागी हुने विषय अन्वेषणमा परेको छ ।

### टिप्पणी गर्न सकिने: दूतावास

नेपालस्थित अमेरिकी दूतावासले अमेरिकी कानूनअनुसार भिसासम्बन्धी अभिलेखहरू गोप्य हुने भएकोले क्रिकेटर सन्दीप लामिछानेको केसबारे टिप्पणी गर्न नसकिने स्पष्ट पारेको छ । टी-२० क्रिकेट विश्वकपका लागि लामिछानेले भिसा आवेदन दिएपनि अस्वीकृत भएको सार्वजनिक भएपछि दूतावासले यस्तो प्रतिक्रिया दिएको हो । अमेरिकामा आयोजित टी-२० विश्वकपमा नेपाली टोलीको सहभागितावारे आफूहरू अत्यन्तै उत्साहित रहेको वृधवार जारी दूतावासको प्रतिक्रियामा उल्लेख छ ।

## शीर्ष स्थानमा फर्कियो बागमती

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** बागमती युवा क्लबले शहीद स्मारक 'सी' डिभिजन लिगको शीर्ष स्थानमा पुनरागमन गरेको छ । सातदोबाटोस्थित एन्फा कम्प्लेक्स बुधवार सम्पन्न खेलमा महावीर क्लबलाई ४-० गोल अन्तरले पराजित गर्दै बागमती शीर्ष स्थानमा फर्किएको हो ।

जितसँगै बागमतीले ९ खेलमा २० अंक जोडेको छ । पराजित महावीर समान खेलबाट ९



अंकका साथ ११औं स्थानमा छ । बागमतीको जितमा राज भुसालले २ गोल गरे । यस्तै,

दीपेश राई र सिर्जनराज गौतमले १/१ गोल गरे । खेलको ३५औं मिनेटमा दुवै टोली १-० खेलाडीमा

समेटे । एक अर्कासँग भगडा गरेपछि रेफ्री प्रतीक घिमिरेले बागमतीका अभिषेक वाइवा लामा

र महावीरका सुरज थारुलाई सिधै रातो कार्ड देखाए । पहिलो हाफको इज्युरी समयमा दीपेशले गोल गर्दै बागमतीलाई अग्रता दिलाए । ५३औं मिनेटमा सिर्जनले टोलीको अग्रता दोब्बर बनाए । त्यसको तीन मिनेटपछि नै राजले टोलीका लागि तेस्रो गोल गरे । ५७औं मिनेटमा राजले व्यक्तिगत दोस्रो गोल गर्दै बागमतीलाई ४-० को सहज जित दिलाए ।

**प्रदेश सरकार**  
**भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय**  
**ग्रामिण सडक सञ्जाल सुधार आयोजना**  
**आयोजना कार्यान्वयन इकाई**  
**कोशी प्रदेश, विराटनगर**

सडक हामी सबैको साझा सम्पति हो । यस सम्पतिको प्रयोग गर्दै अधिकार हामी सबैलाई रहेको छ । सडक, मोटरवेल् पुल तथा कोल्डो पुल जस्ता भौतिक संरचनाहरूको संरक्षण गर्नु हामी सबैको दायित्व हो । कोशी प्रदेश सरकारको लगानीमा निर्मित यी संरचनाहरू थोरै लगानीको मर्मत सभारले भैरै समय सभम टिकाउ र प्रयोग योउय रहनेछ । तपाईं हाम्रो सानो सहयोग, प्रयास र सूचनाले महत्त्वपूर्ण भूमिका खेल्नेछ ।

**त्यसैले**

- सडक अतिक्रमण गरी सडकको केन्द्र विन्दुबाट Right of Way को क्षेत्राधिकारभित्र कुनै पनि स्थायी तथा अस्थायी संरचनाको निर्माण नगरी ।
- सम्बन्धित निकायको अनुमतिविना कुनै पनि शाखा सडक निर्माण नगरी ।
- भवन लगायतका पूर्वाधार निर्माण सम्बन्धमा स्थानीय तहले जारी गरेको मापदण्ड पूर्णरूपमा पालना गरी ।
- सडकमा जथाभावी सवारी साधन पार्किङ नगरी ।
- निर्माण तथा व्यापारिक सामग्रीहरू सडक तथा फुटपाथमा नराखी ।
- विभिन्न निर्माण कार्यहरूको समयमा नालीलाई नपुरिने गरी निर्माणकार्य गरी र पुरिएको खण्डमा पानीको प्रवाहलाई सडकमा नआउने गरी व्यवस्थापन गरी साथै कार्य सकिएपछि नाली सफा गरी ।
- सडकमा सवारी साधन धुने र पखाले नगरी ।
- बाढीपहिरो तथा अन्य कारणबाट सडक संरचनाहरू अबरुद्ध एवम् क्षति भएमा सम्बन्धित निकायमा तुरुन्त खबर गरी ।
- सडकमा घरपालुवा चौपायाहरू बेवारिसे अवस्थामा नछोडी ।
- सडकको दायो-बायो रूख विरुवा रोपी ।
- ढुङ्गा, बालुवा गिट्टी, रूख इत्यादि निर्माण सामग्रीहरू सडकपेटीमा नथुपारी ।
- घर बनाउँदा नेपाल सरकारको मापदण्डअनुसार सडक छोडेर बनाओ ।
- निर्माण सामग्री बोक्ने ट्याक्टर, टिपर, ट्रकहरूले माटो बालुवा, गिट्टी ढुवानी गर्दा सडकमा भाईं ढुवानी नगरी ।
- सडकको दायो-बायोमा क्षति हुने कुनै पनि काम नगरी ।
- सडकमा फोहोर मैला दुर्गन्धित हुने कुनै पनि वस्तु नफाली ।
- सडक, बाटो तपाईं हाम्रो साझा सम्पति हो त्यसैले संरक्षण गरी ।
- सुरक्षित तथा भुक्क्य प्रतिरोधी आवास निर्माण गरी ।
- सडकको सुरक्षा नै सुरक्षित यात्रा सुनिश्चित गर्नु हो ।
- दिगो र बलियो भौतिक संरचनामा जोड दिओ ।
- प्राविधिकको निगरानीमा भौतिक संरचना निर्माण गरी ।
- दिगो सडक, पुलगुलेसा, भवन निर्माण हाम्रो संरक्षण जोडिभरिहत पूर्वाधार सेवा प्राप्त नागरिक अधिकार ।
- आफ्नो गाउँटोलमा सञ्चालन हुने विकास निर्माणमा सहभागी बनी
- विकासको हरेक काम कारबाही जानकारी राखी ।
- विकास निर्माण कार्यक्रममा जनसहभागिता जुटाओ ।

# इरानी राष्ट्रपति रायसीको अन्त्येष्टिमा सहभागी हुन दशौं हजार तेहरानमा भेला

तेहरान- गत आइतबार हेलिकप्टर दुर्घटनामा दिवंगत भएका इरानी राष्ट्रपति इब्राहिम रायसी र विदेशमन्त्री हुसेन अमिर अब्दुल्लाहियानलगायतको टोलीको अन्त्येष्टि समारोहमा सहभागी हुन दशौं हजार इरानी नागरिक तेहरानको सडकमा भेला भएका छन्।



इरानका सर्वोच्च नेता अयातुल्लाह अली खामेनीले राष्ट्रपति रायसी, विदेशमन्त्री हुसेन अमिर अब्दुल्लाहियानलगायत हेलिकप्टर दुर्घटनामा मृत्यु भएका सबैका लागि प्रार्थना गर्ने कार्यक्रम रहेको तेहरान विश्वविद्यालय र वरपर रायसीका प्रशंसकहरूले उनको तस्वीर बोकेर भेला भएका इरानी सञ्चारमाध्यमले देखाएका छन्।

राजधानीमा दिवंगत राष्ट्रपति रायसीलाई 'सेवाका सहिद' भनेर प्रशंसा गर्दै ठूलठूला ब्यानर टाँगिएका छन् भने उनीहरूले आफूहरू 'विपन्नका सेवक' नेताको अन्तिम विदाइमा सरिक हुन उपस्थित भएको जनाएका छन्। विदेशी उच्चपदस्थ अधिकारीसमेतको सहभागिता रहने उक्त जुलुस विश्वविद्यालयबाट

निस्केर सहरको मध्यभागमा रहेको विशाल एन्थेलाव स्वायरमा जाने योजना रहेको सरकारी सञ्चारमाध्यमले जनाएका छन्। तब्रिज सहर र कोम कोमको शिया लिपिक केन्द्रमा हजारौंको संख्यामा कालो पहिरनमा शोक मनाइरहेका मानिसको उपस्थितिमा दिवंगत राष्ट्रपति र उनको भ्रमण दलमा रहेको टोलीको

अन्त्येष्टि संस्कार मंगलबारदेखि सुरु भएको हो। तेहरानबाट शवलाई दक्षिण खोरासान प्रान्तमा लगिने छ र त्यसपछि उत्तरपूर्वमा रहेको रायसीको गृहनगर मशहदमा लगिने छ, जहाँ आज (बिहीवार) साँझ इमाम रेजा दरगाहमा इस्लामिक परम्पराअनुसार अन्तिम संस्कारपछि उनको अन्त्येष्टि गरिने छ।

खामेनीले इरानी संविधानअनुसार राष्ट्रपति रायसीको मृत्युपछि उनको सम्मानमा पाँच दिनको राष्ट्रिय शोकको घोषणा गरेका छन् भने ६८ वर्षीय उपराष्ट्रपति मोहम्मद मोख्तारलाई आगामी जुन २८ मा हुने निर्वाचनसम्म कार्यवाहक राष्ट्रपतिको जिम्मेवारी तोकेका छन्। इरानले शीर्ष आणविक वातावरण अली वागेरीलाई कार्यवाहक विदेशमन्त्रीको जिम्मेवारी दिएको छ।

इरानी सशस्त्र बलका प्रमुख मोहम्मद बागेरीले हेलिकप्टर दुर्घटनाको कारणवारे अनुसन्धान गर्न सुरक्षा निकायलाई आदेश दिएका छन्। इरानको आणविक गतिविधिलाई लिएर अमेरिकी प्रतिबन्धका कारण अर्थतन्त्र ग्राहणी भइरहेका बेला रायसी सन् २०२१ मा उदारवादी हसन रौहानीको स्थानमा राष्ट्रपति निर्वाचित भएका थिए। रासस/एएफपी

## गाजामा सहायता आपूर्ति प्रतिबन्ध हटाउन इजरायललाई डब्ल्युएचओ प्रमुखको आग्रह

जेनेभा- विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्युएचओ) का प्रमुख टेड्रोस एधानोम गाब्रियसले इजरायललाई गाजामा चिकित्सा सहायता आपूर्तिमा नाकाबन्दी हटाउन आग्रह गरेका छन्। उनले गाजाको युद्ध क्षेत्रमा करिब ७०० जना गम्भीर विरामी फसेका बताउँदै चिकित्सा सहायता सामग्रीको अभावलाई तत्काल सम्बोधन गर्न विश्व समुदायको ध्यानकर्षण गराए।

वर्षको क्षेत्रमा देखाएको तनावले यहाँको चिकित्सा सेवा क्षमतालाई प्रभावित गरेको र विरामीलाई अस्पतालको पहुँचसम्म पुग्न गाह्रो बनाएको टेड्रोसले उल्लेख गरे। उत्तरी गाजामा दुईवटा मात्र अस्पतालहरूले सेवा प्रवाह गरिरहेको तर उक्त सेवा अपुग देखिएकोले स्वास्थ्य सेवाहरू प्रदान गर्ने वातावरण बनाउन सम्बन्धित सबैको ध्यान जानुपर्ने डब्ल्युएचओ प्रमुख गाब्रियसले बताए। उनले राष्ट्रसंघको स्वास्थ्य निकायले गाजामा थप सहायता प्रवाह नगरी अस्पताल र जनसंख्यालाई जीवन बचाउने सहयोग कायम राख्न नसकेकोमा पनि दुःख व्यक्त गरे। डब्ल्युएचओ गाब्रियसले जेनेभामा पत्रकार सम्मेलनमा बताएका हुन्। गाजामा कहालीलाग्दो अवस्था रहेको बताउँदै गाजाको अस्पताल परिसर र

इजिप्टबाट गाजामा प्रवेश गर्ने सीमा क्षेत्र दुई हप्तादेखि बन्द हुँदा गाजामा आपत्कालीन स्वास्थ्य आपूर्तिको लागि प्राथमिक पाइपलाइनसमेत काटिएको डब्ल्युएचओ महानिदेशक गाब्रियसले जेनेभामा पत्रकार सम्मेलनमा बताएका हुन्। गाजामा कहालीलाग्दो अवस्था रहेको बताउँदै गाजाको अस्पताल परिसर र

## बंगलादेशको अर्थतन्त्र ५.८२ प्रतिशतले बढ्ने प्रक्षेपण

ढाका- चालु आर्थिक वर्ष २०२३ जुलाई-०२४ जुनमा बंगलादेशको अर्थतन्त्र ५.८२ प्रतिशतले बढ्ने अनुमान गरिएको छ। गत आर्थिक वर्षको वृद्धिदर ५.८२ प्रतिशतको तुलनामा कूल गार्हस्थ्य उत्पादनको यो वृद्धि सामान्य हो भने अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोषको ५.७ प्रतिशत र विश्व बैंकको ५.६ प्रतिशतको पूर्वानुमानसँग नजिकको तथ्यांक रहेका समाचार एजेन्सी विएसएसले सोमबार रिपोर्ट गरेको छ।

यसैबीच, चालु आर्थिक वर्षको पहिलो सात महिनाको तथ्यांकमा आधारित अनुमानअनुसार प्रतिव्यक्ति आयको पूर्वानुमान अधिल्लो वर्षको दुई हजार ७४९ डलरबाट बढेर चालु आर्थिक वर्षमा दुई हजार ७८४ डलर पुगेको छ। हालको मूल्यमा बंगलादेशको जिडीपी ४५९ अर्ब डलर रहेको छ, जुन अधिल्लो आर्थिक वर्षमा ४५२ अर्ब डलर थियो। तथ्यांकले कृषि र उद्योगमा कमी देखाएको भने सेवामा थोरै वृद्धि भएको देखाएको छ। रासस/सिन्हवा

**एन्सोल्भ्ट बेसिक सर्जिकल होम (प्रा.लि.)**  
(लिक्विडेशन) सम्बन्धमा

**हकदाती गर्न आउने बन्धमा सूचना**

कम्पनी ऐन २०६३ बमोजिम मिति: २०८०/०९/०९ मा दर्ता भएको प्रालि.नं. २६५६५६ को एन्सोल्भ्ट बेसिक सर्जिकल होम (प्रा. लि.) लाई खारेजी (लिक्विडेशन) मा लैजाने कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १२६ बमोजिम मिति: २०८०/१२/२९ गतेको विशेष साधारण सभाले निर्णय गरेकोले यस कम्पनीले तिनै ब्यहोर्नु पर्ने ऋण, धन एवं कोही करैको बाँकी बचौतीमा लेनदेन आदि भएमा स-प्रमाण सहित हकदाती गर्न यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र लिक्विडेटको कार्यालय त्रिपुरेश्वरमा सम्पर्क गराउन हुन सम्बन्धीत सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

लिक्विडेटर  
श्री शेर बहादुर रोकाया  
इजाजत पत्र नं. २८७  
फोन: ९८२११६३७२३

**युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: RAMLAT AL BATIN GENERAL CLEANING & MAINTENANCE  
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
LT. No. 305072  
चलानी नं. ६०२९६४६०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
1	CLEANER MALE	91	0	800	२६.०३९	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30 & 31th May 2024) मा हुनेछ।

संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30 & 31th May 2024) मा हुनेछ।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले  
सेवा शुल्क: नि.मुक्त

बैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। २) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ३) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ४) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ५) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ६) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ७) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ८) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ९) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। १०) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ।

**EARTH SMART HUMAN RESOURCES NEPAL PVT.LTD.**  
Sinamangal, Kathmandu-9, Phone No. +977-01-4574652, 4574653  
Website: www.earthsmartnepal.com Email: earthsmartnepal1050@gmail.com

**युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: MAYAR FACILITIES MANAGEMENT LLC  
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
LT. No. 291927  
चलानी नं. ६०२९६४३०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
1	Cleaner	100	0	900	३३.६६५	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ।

संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले  
सेवा शुल्क: नि.मुक्त

बैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। २) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ३) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ४) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ५) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ६) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ७) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ८) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ९) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। १०) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ।

**NEPAL GATE WAY OVERSEAS PVT.LTD.**  
Basundhara, Kathmandu, Nepal, Tel.- +977-1-4360924, 4360853, Fax: 4361050

**युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: AL QANDEEL CONTRACTING CO.L.L.C  
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०६/२३  
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
LT. No. 293913  
चलानी नं. ६०२९६४२६

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
1	Electrician	1	0	1200	8३.६६५	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष
2	Moulding Maker	7	0	1200	8३.६६५	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष
3	Plumber	17	0	1200	8३.६६५	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ।

संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले  
सेवा शुल्क: नि.मुक्त

बैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। २) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ३) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ४) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ५) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ६) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ७) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ८) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ९) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। १०) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ।

**MBK OVERSEAS PVT. LTD.**  
Samakhusi, Ktm, Nepal, Tel.- +977-4989760 / 4989761, Web: www.mbkoverseas.com.np  
Email: mbkoverseas@gmail.com, info@mbkoverseas.com.np  
Contact: (For Kathmandu) 9801064154, 9808658844, 9828816646  
Contact: (For Jhapa) 023590343, 9842716845, 9815933303

**वर्गीकृत विज्ञापन संकलन काउन्टर**

पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४१८८७७९६ ९८६६६ ४३०१५५। स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामंगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२२६६६६/९८४२६३५८८। लोटेस कम्युनिकेशन- गोग्गबुचोक, फोन नं. ४३६४७१। धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३२०१। Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल) - फोन नं.४०९६३९६, महाराजगञ्ज, भ्रातभट्टेनी गेट। Yonjan Enterprise - Dhaku Bhishal Nagar, 4438217। दत्तकाली स्टेसनरी - नयाँबसपाक फोन नं. ९८३९९६०४६६। सारीका स्टेसनरी पसल - फोन नं. ९८५११९२६६६। ज्ञानज्योति पुस्तक पसल बागबजार, फोन नं. ४२४०६०। विश्व स्वतन्त्र सञ्चार- सुन्धारा, फोन नं. ४२९४१२। निशा बुक्स एण्ड स्टेसनरी - लानखेल, ५५३९१५७, ९८४९६७४८९। वीडलिक मिडिया प्रा.लि. - पूरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४२२३०९, २०१४९३२, ९८६९६०९१४। हिमचुली स्टेसनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं.४३८७२४२, ९८४९४४००८३। मल: स्टेसनरी- गद्दाघर ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७। B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं.9851079417, 2297501। HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी-विश्वज्योति हल हसाईडमा, बी.एण्ड डी. कम्प्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलंकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स: ०१-४२७९३२२। दाजुभाइ स्टेसनरी - पिपलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६५६, ९८४९५०८९९९, ए.आर स्टेसनरी च्यासल गेट -९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२६९८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्युनिकेशन जमल, काठमाडौं सम्पर्क: ०१- ४२२४९८९, ०१- ४०९२७५७, लोटेस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गोग्गबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३८८ ९८६०३४६२५७, कमल स्टेसनरी, सिफल फोन नं. ९८३२६४२३२, ०१४५०८०८८।

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: QATAR CLEANING COMPANY WLL  
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२३  
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
LT. No. 301270  
चलानी नं. ६०२९६४०८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
1	Labour	3	0	1000	३६.६९०	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष

कम्पनी: QATAR CLEANING COMPANY WLL  
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०३  
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
LT. No. 291273  
चलानी नं. ६०२९६४२८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
1	Labour	4	0	1000	३६.६९०	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष

कम्पनी: QATAR CLEANING COMPANY WLL  
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/२२  
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
LT. No. 296117  
चलानी नं. ६०२९६४२०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
1	Labour	1	0	1000	३६.६९०	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ।

संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले  
सेवा शुल्क: नि.मुक्त

बैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। २) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ३) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ४) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ५) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ६) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ७) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ८) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ९) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। १०) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ।

**VARSHA MANPOWER PVT. LTD.**  
(STAR INTERNATIONAL HUMAN RESOURCE PVT. LTD.)  
Maharajgunj-3, Kathmandu, Phone No: 015908044/015906944

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: NATIONAL POWER CONTRACTING WLL  
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/१५  
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
LT. No. 294539  
चलानी नं. ६०२९६४००

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
1	Driver	1	0	1700	६२.९६५	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष
2	Electrician	1	0	1100	४०.३३५	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष
3	Labour	8	0	1000	३६.६६५	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ।

संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30th May 2024) मा हुनेछ।

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले  
सेवा शुल्क: नि.मुक्त

बैदेशिक रोजगार विभागबाट परापूर्वको जानकारी: १) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। २) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ३) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ४) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ५) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ६) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ७) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ८) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। ९) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ। १०) आर.एम.एम.मा विना पुरानै गर्ने निर्णय भएकोले यस कम्पनीले गर्दै रकम चुकाउनु हुनेछ।

**Global Recruitment Group Pvt.Ltd.**  
(BASNET AND GROUP HUMAN RESOURCE PVT LTD)  
License No.: 1535/078/079  
Tokha-10, Samakhusi, Kathmandu, Head Office Contact: 01-5910484, 9820103691 / 9801193079  
Chitwan Branch: 9855063635, Pokhara Branch: 9802853017, Email: info@grg nepal.com.np

**युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: VRINDAVAN STAR SECURITY SERVICES LLC  
पूँज स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
पूँज विज्ञापन स्वीकृति मिति: २०८०/०९/०९  
LT. No.298534  
चलानी नं. ६०२९६४२८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा	सामा सुविधा	हस्तो सुविधा	करार अवधि
1	Security Guard	36	0	1200	8३.६६५	क.नि. अन्तर्गत	६ घण्टा	६ दिन	क.नि. अन्तर्गत	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ जेठ १० गते (30 May-2 June 2024) सम्म हुनेछ।

सं



माटोको भाँडा | भक्तपुरको पटेली स्ववायरमा परम्परागत शैलीबाट माटोको भाँडा बनाउँदै स्थानीय कुमाल ।  
तस्वीर: चन्द्रकला क्षेत्री / रासस

## समस्या समाधान गर्न कार्यदल

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- बन्द अवस्थामा रहेको रौतहटस्थित श्रीराम चिनी मिल सञ्चालनका विषयमा देखिएका समस्या समाधानका लागि आज महिला तथा सामाजिक मामिलाका सभापतिसमेत रहनुभएका सांसद किष्ण साहको नेतृत्वमा कार्यदल गठन गरिएको छ। उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री दामोदर भण्डारीको कार्यक्षमता भएको त्रिपक्षीय छलफलपछि पाँच सदस्यीय कार्यदल गठन गरिएको हो। कार्यदलमा चिनी मिलका तर्फबाट हितेश गोल्छा र विशाल अग्रवाल, किसान संघर्ष समितिका

अध्यक्ष अशोककुमार यादव तथा मन्त्रालयको औद्योगिक प्रवर्द्धन महाशाखा प्रमुख रहेका छन्। मन्त्री भण्डारीले वजेट अगाडि सञ्चालनका विषयमा देखिएका समस्या समाधानका लागि ठोस योजना ल्याउन आग्रह गरे। उनले उद्योगलाई अन्यत्र सार्नुभन्दा सोही स्थानमा सञ्चालन गर्न सुझाव दिए। एक हप्ताभित्र सो उद्योगका समस्याको टुङ्गो लगाउनुपर्नेमा जोड दिँदै मन्त्री भण्डारीले सञ्चालन गर्न गरी प्रक्रिया अगाडि बढाउन सरोकारवालासित आग्रह गरे। 'बन्द उद्योग सञ्चालन गर्ने सरकारको उद्देश्य छ, हामी यो चिनी मिललाई बन्द

गर्न वा सार्न भन्दैनौं, बरु सञ्चालनका लागि के गर्न सकिन्छ त्यसमा मन्त्रालयबाट आवश्यक सहयोग रहन्छ', उनले भने। मिल सञ्चालनका लागि गर्नुपर्ने सहयोगका लागि आफू प्रतिबद्ध रहेको उल्लेख गर्दै मन्त्री भण्डारीले यस विषयमा प्रधानमन्त्री र अर्थमन्त्रीसँग आवश्यक सहजीकरणका लागि पहल गर्ने बताए। उनले भने, 'ठाउँ सारेर कुनै फाइदा हुँदैन, बरु त्यही ठाउँमा सञ्चालनको वातावरण बनाउन म तयार छु। प्रधानमन्त्री र अर्थमन्त्रीसँग यस विषयमा कुरा गर्नुपर्ने सरोकारवालासहित म पनि छलफलका लागि जाउँछु।'

### अर्थतन्त्रमा प्रादेशिक योगदान

## बागमतीको सबैभन्दा बढी, कर्णालीको कम

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- मुलुकको कूल गार्हस्थ्य उत्पादन (जिडिपी) मा प्रदेशको योगदान हेर्दा बागमती प्रदेशको सबैभन्दा बढी र कर्णालीको सबैभन्दा कम देखिएको छ। राष्ट्रिय तथ्यांक कार्यालयले सार्वजनिक गरेको आर्थिक वर्ष २०८०/८१ को प्रादेशिक कूल गार्हस्थ्य उत्पादन अनुमानसम्बन्धी तथ्यांकअनुसार चालु आर्थिक वर्षको मुलुकको कूल अर्थतन्त्रमा बागमती प्रदेशले सबैभन्दा बढी ३६ दशमलव ४ प्रतिशत योगदान गर्ने अनुमान गरिएको छ। त्यस्तै, कोशीको १५ दशमलव आठ, लुम्बिनीको १४ दशमलव तीन, मधेशको १३ दशमलव एक, गण्डकीको नौ दशमलव एक र सुदूरपश्चिम प्रदेशको सात दशमलव एक प्रतिशत योगदान रहने अनुमान गरिएको छ। जिडिपीमा सबैभन्दा कम योगदान कर्णाली प्रदेशको करिब चार दशमलव तीन प्रतिशत बराबर मात्रै रहने अनुमान तथ्यांक कार्यालयले गरेको छ। कार्यालयका अनुसार गत आव २०७९/८० को संशोधित अनुमानवमोजिम कूल गार्हस्थ्य उत्पादनमा प्रादेशिक योगदान सीमान्त रूपमा परिवर्तन भएको छ। 'गत वर्षको तुलनामा कूल गार्हस्थ्य उत्पादनमा कोशी, मधेश, कर्णाली

र सुदूरपश्चिमको योगदान सीमान्त रूपमा घटेको छ भने बाँकी प्रदेशको योगदान सीमान्त रूपमा बढेको छ', तथ्यांक कार्यालयले भनेको छ। राष्ट्रिय वार्षिक कूल गार्हस्थ्य उत्पादन उपभोक्ताको मूल्यमा करिब रु ५७ खर्ब पाँच अर्ब हुने अनुमान गरिएको छ। देशको शासन प्रणालीमा भएको परिवर्तन पछि प्रादेशिक तहमा भएको आर्थिक गतिविधिको मापन गर्न र प्रदेशमा देखिएका सामाजिक तथा आर्थिक विभेदलाई न्यून गर्न आवश्यक नीति निर्माणका लागि तथ्यांक कार्यालयले यस्तो तथ्यांक सार्वजनिक गर्दै आएको छ। अर्थतन्त्रको प्रादेशिक अनुमान प्रचलित मूल्य र स्थिर मूल्य दुवैमा मापन गरी सार्वजनिक गरिएको छ। प्रचलित मूल्यको कूल गार्हस्थ्य उत्पादनबाट अर्थतन्त्रको आकार अनुमान गरिन्छ भने स्थिर मूल्यको कूल गार्हस्थ्य उत्पादनबाट आर्थिक वृद्धिदर अनुमान गरिन्छ। चालु आवको प्रारम्भिक अनुमानवमोजिम उपभोक्ताको मूल्यमा प्रादेशिक कूल गार्हस्थ्य उत्पादनको वृद्धिदर सबैभन्दा धेरै गण्डकी प्रदेशमा चार दशमलव ५५ र लुम्बिनीमा चार दशमलव ०५ प्रतिशत बराबर रहने अनुमान गरिएको छ। त्यस्तै, कोशीको आर्थिक वृद्धिदर तीन दशमलव ५१, मधेशको

तीन दशमलव ७८, बागमतीको तीन दशमलव ९६ र सुदूरपश्चिमको चार दशमलव ४१ प्रतिशत रहने अनुमान गरिएको छ। सबैभन्दा थोरै वृद्धिदर कर्णाली प्रदेशमा तीन दशमलव ३९ प्रतिशत बराबर मात्रै हुने प्रारम्भिक अनुमान छ। उपभोक्ताको मूल्यमा राष्ट्रिय कूल गार्हस्थ्य उत्पादन वृद्धिदर तीन दशमलव ८७ प्रतिशत हुने प्रारम्भिक अनुमान गरिएकोमा गण्डकी, लुम्बिनी र बागमती प्रदेशको राष्ट्रिय वृद्धिदरभन्दा धेरै र बाँकी प्रदेशको राष्ट्रिय वृद्धिदरभन्दा थोरै हुने प्रारम्भिक अनुमान रहेको छ। तथ्यांक कार्यालयका अनुसार सबै प्रदेशमा आव २०७८/७९ को वृद्धिदरभन्दा आव २०७९/८० को वृद्धिदर कम देखिएको छ भने आव २०७९/८० को वृद्धिदर धेरै रहेको देखिएको छ। कोशी प्रदेश कूल गार्हस्थ्य उत्पादन उपभोक्ताको मूल्यमा चालु आवका लागि करिब रु नौ खर्ब तीन अर्ब हुने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ भने गत आवमा करिब रु आठ खर्ब ४९ अर्ब रहने संशोधित अनुमान गरिएको छ। मधेश प्रदेशको चालु आवका लागि करिब रु सात खर्ब ४८ अर्ब हुने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ भने गत आवमा करिब रु सात खर्ब तीन अर्ब

रहने संशोधित अनुमान गरिएको छ। तथ्यांक कार्यालयका अनुसार बागमती प्रदेशको जिडिपी चालु आवमा करिब रु २० खर्ब ७५ अर्ब पुग्ने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ भने गत आवमा करिब रु १९ खर्ब ३८ अर्ब रहने संशोधित अनुमान गरिएको छ। त्यसैगरी, गण्डकी प्रदेशको कूल गार्हस्थ्य उत्पादन चालु आवमा रु पाँच खर्ब १७ अर्ब हुने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ भने गत आवमा करिब रु चार खर्ब ८४ अर्ब रहने संशोधित अनुमान गरिएको छ। लुम्बिनी प्रदेशको कूल गार्हस्थ्य उत्पादन उपभोक्ताको मूल्यमा चालु आवका लागि करिब रु आठ खर्ब १४ अर्ब हुने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ भने गत आवमा करिब रु सात खर्ब ६४ अर्ब रहने संशोधित अनुमान गरिएको छ। त्यस्तै, कर्णाली प्रदेशको कूल गार्हस्थ्य उत्पादन चालु आवमा करिब रु दुई खर्ब ४४ अर्ब हुने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ भने गत आवमा करिब रु दुई खर्ब २९ अर्ब रहने संशोधित अनुमान गरिएको छ। सुदूरपश्चिम प्रदेशको कूल गार्हस्थ्य उत्पादन उपभोक्ताको मूल्यमा चालु आवका लागि करिब रु चार खर्ब चार अर्ब हुने प्रारम्भिक अनुमान गरिएको छ भने गत आवमा करिब रु तीन खर्ब ८१ अर्ब रहने संशोधित अनुमान गरिएको छ।

### कर्पोरेट

#### सिटिजन्स बैंक र न्युरो कार्डियो हस्पिटलबीच समझदारी



काठमाडौं (प्रस)- सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेड र विराटनगर, मोरङ स्थित न्युरो कार्डियो एण्ड मल्टीस्पेशियलिटी हस्पिटल बीच सिटिजन्स बैंकका ग्राहकहरूलाई विशेष छुट दिने समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर भएको छ। सो समझदारीपत्रमा हस्ताक्षर पश्चात् सिटिजन्स बैंकका कार्डवाहक र मोबाइल बैंकिङ्ग ग्राहकहरूले न्युरो कार्डियो एण्ड मल्टीस्पेशियलिटी हस्पिटलका सेवाहरूमा १० प्रतिशतसम्मको आकर्षक छुट पाउनेछन्। यस किसिमको सहकार्यबाट बैंकका ग्राहकहरू लाभान्वित हुनुका साथै नगद कारोबारबाट डिजिटल कारोबार तर्फ उन्मुखित हुने विश्वास बैंकले लिएको छ। बैंकले डिजिटल बैंकिङ्ग माध्यमहरूको प्रयोगलाई बढाउन र ग्राहकहरूलाई डिजिटल माध्यमबाट भुक्तानी गर्न प्रोत्साहन गर्न समय समयमा ग्राहकमैत्री सुविधाहरू सञ्चालनमा ल्याउँदै आएको छ। डिजिटल कारोबार गर्दा पाइने छुट सम्बन्धी विस्तृत विवरणहरू सिटिजन्स बैंकको वेबसाइटमा प्राप्त गर्न सकिनेछ।

#### मुक्तिनाथ विकास बैंकद्वारा इलाम र महोत्तरीमा वृक्षरोपण



काठमाडौं (प्रस)- मुक्तिनाथ विकास बैंक लि.ले इलाम महोत्तरीमा वृक्षरोपण कार्यक्रम आयोजना गरेको छ। बैंकले सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत इलाम जिल्लास्थित इलाम नगरपालिकाको चियावारी-०७ र पाटेनागी - ०१ मा करिब २५० वटा तथा महोत्तरी जिल्लास्थित बर्दिबास नगरपालिकाको किसाननगर-०६ मा १०० वटा कागतीका विरुवाहरूको वृक्षरोपण गरी हरियाली अभियानद्वारा वातावरणीय सन्तुलन तथा जलवायु परिवर्तनविरुद्ध लड्न योगदान पुऱ्याएको जनाएको छ।

बैंकले उक्त कार्यक्रम हरियाली प्रवर्द्धनका लागि आयोजना गरेको थियो। सो कार्यक्रममा बैंकका कर्मचारीहरू, अभियानकर्ता तथा स्थानिय नगरवासीहरूको उपस्थिति रहेको थियो। साथै, बैंकले डिजिटल कारोबारलाई प्रोत्साहन गर्न यस विकास बैंकको एटीएम कार्ड प्रयोग गरी नेपालभरी रहेको मिषा नेटवर्कमा आवद्ध अन्य जुनसुकै बैंकको एटीएम मेसिनबाट निःशुल्क रकम भिक्तन सकिने व्यवस्था गरेको छ।

#### सन नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्सको साधारणसभा सम्पन्न



काठमाडौं (प्रस)- सन नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेडको सातौं वार्षिक साधारण सभा सम्पन्न भएको छ। राजधानीमा बुधवार सम्पन्न उक्त साधारण सभाबाट सञ्चालक समितिको तर्फबाट अध्यक्षद्वारा प्रस्तुत वार्षिक प्रतिवेदन, लेखापरिक्षकको प्रतिवेदन सहितको आर्थिक वर्ष २०७९/८० को वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब, इन्विटीमा भएको परिवर्तन तथा नगद प्रवाह विवरण र सो सँग सम्बन्धित अनुसूचिहरू सहितको वित्तिय विवरण, सहायक कम्पनी सनलाइफ क्यापिटल लिमिटेडको आर्थिक वर्ष २०७९/०८० को वित्तिय विवरणहरूसहितको एकीकृत वित्तिय विवरण, बोनस, लाभान्शगायतका प्रस्ताव पारित भएको छ। त्यसका साथै सर्वसाधारण शेयरधनी समूहबाट सञ्चालक समितिमा प्रतिनिधित्व गर्न १ (एक) जना सञ्चालक रनेहा शर्मालाई चयन समेत गरिएको थियो।

### संघीय लोकतान्त्रिक

### गणतन्त्रलाई सुदृढ बनाऔं

- ◆ संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रात्मक व्यवस्था सुदृढीकरणमा योगदान गरौं,
- ◆ लोकतन्त्रको संरक्षण र प्रवर्द्धन गरौं,
- ◆ राज्यलाई जनताप्रति उत्तरदायी बनाऔं,
- ◆ कानुनी शासन सुनिश्चित गरौं,
- ◆ व्यक्तिगत स्वतन्त्रता र मानवअधिकारको सम्मान गरौं,
- ◆ लोकतान्त्रिक अधिकारको उपभोग गर्न पाउने अवस्था सुनिश्चित गरौं,
- ◆ संविधान र कानूनको पालना गरी नागरिकको कर्तव्य निर्वाह गरौं,
- ◆ गणतन्त्रलाई जीवनशैली र संस्कारको रूपमा अवलम्बन गरौं।



### नेपाल सरकार विज्ञापन बोर्ड

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhaboronline.com



www.facebook.com/Prabhabor Online



प्रभाव दैनिक